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Smith negyedik jelentése
Budapest, október 3. A népszövet­

ségi főbiztos ina tette közzé augusztus 
havi negyedik Jelentését, melyben 
megállapítja, hogy a hónap folyamán 
az újjáépítési köicsön -magyar és cseli 
részletét sikeresen elhelyezték. — A 
2.350.000 dollárt kitevő magyar rész- 
kibocsátásból amerikai számlára át­
vettek 1 és fél millió dollárt, ugv 
hegy ezzel az Egyesült Államok rész- 
véíele a magyar újjáépítési kölcsön­
ben 9 millió dollárja emelkedett, vi­
szont a magyar kibocsátásra mind­
össze 850 ezer dollár maradt fenn.

A jelentés legkiemelkedőbb pontja, 
hogy

iulius és augusztus havában a 
tényleg befolyt bevételek az. elő­
irányzott bevételekhez kénest je­
lentékeny gyarapodást mutatnak
Az összes bevétel e két hónapban 

99f>.6 milliárd papirkojona volt, azaz 
57.5 millió aranykorona. v-""is 5 
millió aranykoronával több az elő­
irányzott összegnél. A kölcsön biztosí­
tékául lekötött jövedelmekből — tehát 
a vámokból, dohányjövedlékből, cukor- 
adóból és a sómonopóliumból 
augusztusban befolyt 13.2. júliusban 
11.3, júniusban 10,5 millió aranykoro­
na. Az újjáépítési kölcsön törlesztésé­
re szánt összeg ez évben körülbelül 
31 millió aranykorona. Eszerint nyil­
vánvaló. hogy

ennek a három hónapnak bevétele 
bőségesen fedezi az újjáépítési 
kölcsön egész évi kamatszolgálalát
A kölcsön szentember elsején ese­

dékes 34.4 milliárd papirkorona ka­
matának fedezése után a főbiztos a 
kormány részére felszabadított a fo­
lyó kiadások fedezésére 196.9 m.Illául 
papirkoronát. amiből augusztus 31-én 
50.2 milliárd papirkorona egyenleg 
ienmaradt. A július és augusztus havi 
jövedelmeknek már említett gyarapo­
dása igen kielégítő eredmény, ha te­
kintetbe vesszük, hogy ez az időszak 
egyike a legrosszabbakmk a költség­
vetési évben.

Az újjáépítési költségvetés keretébe 
",cm tartozó kényszerkölcsiinböl 
augusztus folyamán 58.4 milliárd pa­
pirkorona folyt be. Ebből az összegből 
az állam 22.1 milliándbt használt fel 
beruházásokra, főkén a ■munkanélküli­
ség enyhítésére.

A pénzügyi helyzet citnii fejezetben 
a főbiztos szószérint a következőket 
mondja:

Az a tény. hogy a szoros értelem­
ben vett pénzügyi helyzetre vonatko­
zólag kevés jelenteni valóm van. ör­
vendetes szimptomának tekinthető.

A főbiztos ezután megemlíti, hogy 
a magyar korona viszonya az angol 
fonthoz képest változatlanul 346.000 
papirkorona. A bank kamatlábát 
szeptember hónap folyamán 10 száza­
lékról 12 és fél százalékra kellett fel­
emelni. mert az a körülmény, hogy 
Bécsbcn a bank kamatlába 15 száza­
lék. aggályt keltett aziránt, ihogy az 
idegen tőke Magyarországtól cl fog 
terelődni és hogy az értékpapírok el­
adása és a bankié gyeknek az ország 
határán át való kicsempészése folytán, 
ezenfelül az ország még belső vér- 
veszteséget is szenved. Alig lehet két­
ség aziránt, hogy a valuta stabilizá­
ciója óta icientékenv külföldi töke 
özönlött he. Különösen dnlldrösszcgek 
jöttek az országba, röyidleiáratu hite­
lek alakiában.

A jelentés befejezésül megjegyzi, 
hogy a lelek arra mutatnak, hogy

az ország gazdasági élete kezd al­
kalmazkodni a korona stabilizá­
ciója állal teremtett ui helyzethez

és a stabilizáció állal oko/.ott gazda­
sági nehézségek nőm lesznek olyan 
nagymérvűek és tartalmúak, mint a 
hogy várhatók lettek volna,

A kapás növények terméseredmé­
nye 40—60 százalékkal magasabb a 
tavalyinál, ami bizonyos fokig kárpót­
lást nyűit a gyenge szemtermésért, a

mely alatta maradt ugyan a múlt évi 
nagyon bő termésnek, bár nem volt 
lényegesen alacsonyak!) a háború utá­
ni évek átlagánál.

Az aj kereskedelmi szerződéseteket 
— végzi a jelentés — a gazdasági 
helyzetben jelentékeny javulásnak kell 
bekövetkezni.

nézve tudtommal még semmi­
féle konkrét intézkedés nem 
történt.

Minisztertanács
Budapesti tudósítónk jelenti: M« 

este rendes- heti minisztertanács volt, 
ame’yen a kormánynak Budapesten

Nagyatádi újra ellenzékbe készül
Rakovszky belügyminiszter a felügyeleti vizsgálat eredmé­

nyétől teszi függővé maradását

időző valamennyi tagja részfcveett. A 
minisztertanácson értesülésünk sze­
rint az airanylkíjTtségveiiésseli a jöve­
delem és vagyonadó kulcs módosítá­
sával, a forgalmi adó terén tervbe­

Budapesti tudósítónk jelenti: 
A nemzetgyűlés őszi üléssza­

kának lefolyása — ugv látszik 
egyáltalában nem lesz sima, 

mert igen so:k olyan súlyos 
probléma van, amelynek meg­
oldása a legnagyobb nehézsége­
ket okozza a kormánynak.

Politikai körökben most újból 
sokat beszélnek nagyatádi Sza­
bó István földmi velésügyi mi­
niszter diked vetlenedésérői. A 
földmivefésügyi miniszter leg­
szűkebb környezete előtt énen 
a minap jelentette ki, hogy le­
mondásának visszavonását csu­
pán ideiglenesnek tekinti, ezt a 
kérdést ő még függőben tartja 
és ragaszkodik ahoz a szándé­
kához, hogy mint magánember 
állton az Eskütt-iigyben a bíró­
ság elé. A legutóbbi napokban 
olyan információkat kapott az 
Eskütt-ügyről, hogy az október 
21-ikére kitűzött főtárgyalást 
semmi esetre sem fogják meg­
tarthatni. mert az orvosszakér­
tők nem tudnak elkészülni je­
lentésűkkel. Elfogadja ugyan az 
igazságügyminiszternek azt az 
érvelését, hogy az orvosszakér­
tők munkáját nem lehet siettet­
ni. de ez a körülmény is na­
gyon elkedvetleníti őt. Kijelen­
tette környezete előtt, hogy le­
mondása minden valószínűség 
szerint már az őszi ülésszak ele­
ién ismét aktuálissá válik és le­
het. hogy híveivel együtt már 
az őszi ülésszak eleién ellen­
zékbe megy.

Komoly gondot okoz a kor­
mánynak

az az ellentét Is, amelyet a szol­
noki Ítélet idézett elő Rakovszky 
belügyminiszter és Pesthy Pál 

igazságiigymlnlszter között

A belügminiszterhez igen kö­
ze! átló helyen a legerélveseb- 
ben megcáfolták azt, mintha 
részletes kormányválság kelet­
kezett volna, azonban megbíz­
ható ' értesülés szerint Ra­
kovszky belügyminiszter lemon­
dásának ügye egyáltalán nin­
csen még elintézve azzal, hogy 
hozzájárult a felügyeleti vizs­
gálat elrendeléséhez. A belügy­
miniszter el van határozva arra. 
hogy amennyiben a felügyeleti 
vizsgálat nem szolgáltatna ne­

ki. illetve rendőri hatóságainak 
teljes elégtételt, ugy ragaszko­
dik lemondásához.

Uj főtárgyalás lesi 
a csongrádi bombapörben?

Mint jelentettük. Pesthy Pál 
igazságügyminiszter Juhász 
Andort, az illetékes budapesti 
Ítélőtábla elnökét bízta meg a 
szolnoki főtárgyalás megvizs­
gálásával. (Egyes debreceni la­
poknak az a közlése, hogv a 
felülvizsgálatot a debreceni táb­
la elnöke teljesíti, helytelen.) 
Juhász Andor táblaelnök egy 
hírlapíró előtt ina a következő 
kijelentést tette:

— Ami a szolnoki Ítéletre vo­
natkozó felügyeleti vizsgálatot 
illeti, arra nézve csak annyit 
mondhatok, hogy a felügyeleti 
vizsgálat folytán uj főtárgyalás 
lefolytatása valóban lehetséges. 
Én azonban ezzel az üggyel 
kapcsolatban Pesthy Pál igaz­
ságügyminiszter úrral még egy­
általán nem beszéltem és a szol­
noki Ítélettel kapcsolatban tör­
ténendő felügyeleti vizsgálatra

vett változáslök; kérdésével és ren­
des adminisztratív és folyó ügyekkel 
foglalkoztak.

Smith főbiztos Bethlennél
Ma délelőtt Bethlen István gróf 

miniszterelnököt; fölkereste Smith nép- 
szövetségi főbiztos, akii a szanálási 
programmal kapc o'utos kérdésekről 
tárgyalt a miniszterelnökkel A főbiz­
tos távozása után Szterényi József 
József báró tárgyalt a miniszterelnök­
kel.

Huszár Elemér mandátuma
A nemzetgyűlés II. bíráló bizottsága 

október 7-én ülést tart, amelyen Hu­
szár Elemér panasszal meglámidott 
megbízó levelét tárgyalják.

A keresztényszoclalsta 
közalkalmazottak mozgalma

A keresztény szocialisták két héttel 
ezelőtt a tisztviselők ügyében memn- 
fflandumot intéztek a kormányhoz. Va­
sárnap délelőtt a keresztiényszocialiMi 
nyugdíjas és B. II tás közalkalmazot­
tak országos szövtti jge megtartja ala­
kuló gyiillééit, amelUten a ikeresz- 
tényszocialüsta képviselők közül Sza­
bó József beszél.

Castiglionit kihallgatta a bécsi vizsgálóbíró
7 millió líra kauoló ellenében szabadlábon hagyták

Mécs, október 3. Castiglioni I 
ma délelőtt Pécsbe érkezett. A | 
trieszti gyorsvonatról Bécsúj­
helyen kiszállott, mert szaba­
dulni akart a hirtapirók és fény­
képészek ostromától és autón 
utazott Bécsbe a Prinz Eugen- 
Strassén levő lakására, ahol 
ügyvédeivel tanácskozott.

Jacob dr. udvari tanácsos tör­
vényszéki tanácselnök, vizs­
gálóbíró. mihelyt értesüli Cas­
tiglioni megérkezés.éröl. azonnal 

sürgős Idézést küldött
palotájába, hogy jelenjen meg 
nála délelőtt 11 órakor. Castig­
lioni azt üzente vissza, hogy eie­
ret iog tenni az idézésnek. Idő­
közben nagy tömeg gyűlt le az 
országos törvényszék épülete 
elé s élénk vitatkozás folyt az 
országos törvényszék folyosóján 
a várható események felöl. Az 
izgatottság nőttön-nőtt. amint 
bekövetkezett a 11 óra s Castig­
lioni még mindig nem jött. A

kitűzött idő elmúlt. Jacob visz- 
gálóbiró kijelentette az egvbe- 
gyült társaságnak, hogv ha 
Castiglioni nem engedielmeske- 
,dik az idézésnek, kénytelen tesz 
öt detektivekkel elővezetteini. 
így telt-múlt az idő a legna­
gyobb izgalom közepette. Már 
12 óra is elmúlt és Castiglioni 
nem mutatkozott. 10 'perccel fél 
1 óra után az országos törvény­
szék kapuja elé robogott egv 
autó. amelyből eg,v testes ur 
szállott ki. akit egy másik ur 
követett aktacsomókkal. Az el­
ső Castiglioni Kamillo volt. ügy­
védjével jött.

Háromnegyed I órakor megkez­
dődött a kihallgatás

amely délután 3 óráig tartott s 
ekkor Castiglioni elhagyta a tör­
vényszék épületét.

Most már bizonyos, hogy ■ 
Castiglioni ellen elfogatási na­
rancsot adtak ki. amelyet ké­

sőbb visszavontak. Castiglioni

\v :>
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ellen tulajdonkénen nem a De­
positenbank bukása miau indult 
meg az eljárás, hamu ni azért, 
mert attól tartottak, hoev a 
Commerzialbankkal való ta­
nácskozás utján külföldre belví­
zi ki vagyonát. Mai kihallgatá­
sát azzal a kijelentéssel végezte 
Castigüoni. hoev minden pilla­
natban hajlandó a vizsgálóbíró 
rendelkezésére álla ni.

Castiglioninali ezt a kijeteuté- ét 
7 millió líra kaució felajánlásával 

kellett megerősítenie
Ezt az összeget Castiglioni 

nem készpénzben fizeti, hanem 
bécsi palotáira tábláztaim be.

A Deposlttnbank mérlege
A Depositenbank ellienorző bi­

zottságának tagjai ma Bartha 
udvari tanácsossal, az intézet el­
nökével. élükön, az esti lapok je­
lentésié szerint átnyújtották a 
kereskedelmi törvényszéknek a 
bizottság által összeállított ki­
mutatást a bank állományairól. 
Eszerint az aktivá'; Cv-t.SnO mil­
liárd. a passzívák 944.döfi mil­
liárd koronát tesznek ki.

Bernády György lesz 
az erdélyi magyar párt elnöke

Kolozsvárról jelenítik: Az erdélyi 
magyar párt novemberi országos 
nagygyűlésén választja meg ui elnö­
két. Egységes felfogás még nem ala-1 
knit ki ebben a kérdésben és több 
név van kombinációban. Elsősorban 
Bernády György képviselőt emlege­
tik. aki négy évtizedes politikai múlt­
ra tekinthet vissza lés akit a legszíve­
sebben látnának a cár„t élén, annál is 
inkább, mert ebben az esetben a köz­
ponti vezetőség előreláthatólag Kolozs­
várról Marosvásárhelyre kerülne, a 
mivel a székelvség. régi vágva menne 
teljesedésbe. Tekintélyes pártja van 
Bethlen György grófnak is. akit meg­
gondolt és agilis politikusnak ismer­
nek. Beszélnek Paál Árpád volt alis­
pán, a teles publicista jelöléséről is 
és a hivei öt szeretnék látni az elnöki 
székben. Jakabilv Elemérnek is sok 
hive van. Bernády működését az egész 
ország magyarsága ismeri. Politikai 
múltja garancia volna. arra. hogy a 
párt vezetése jó kezek Igái lenne nála. 
Kitűnő szónok és emlékezetes, hogy 
ő az elsők között volt. aki a békeszer­
ződés megkötése után hangoztatta, 
hogy a magyarságnak aktiv részt kell 
ven,mi Románia politikai életében.

Egységes álláspontra még nem Ju­
tottak az ui elnök személyére nézve, 
de bizonyos, hogv a személyi kérdés 
nem fogja megbontani a magyarság 
egységét. Csak örülhetünk annak, 
hogy a romániai magyarságnak annyi 
kiváló politikusa van. hogy szintéi ne­
héz eldönteni azt a kérdést, hogy ki 
legyen a magyarság pártjának vezére. 
A tárgyalások az egyes jelöltekkel 
megindultak már cs bizonyos, hogy 
ideiében sikerül egységes megállapo­
dásra jutni.

Az elnökválasztó nagygyűlés nem 
Kolozsvárott lesz. ahol hadiállapot 
van, hanem Brassóban.

— Hol nem lesz villany szombaton?
Érte itjük áramfogvasztó Iköz-önségiiii- 
kct. hogy e hó 4-én reggel ó és 7. cl. 
a. 4 cs 5 óra között a Teleki-. Tímár-, 
Varga-, Szemtanná-. Nagy-. Kossuth. 
Kiflyó-. Burgondia-. Csapó-. Rákóczi-, 
Eötvös-. Nyit IKutl Homok. ApaW, 
Árpádiléren. Csapókcn'hen. Patiay. Mó- 
ric-tetcpen. Nagyerdőn é“- Paftaig- 
pusztáiiT. a Ti in ár-u te ám pedig reggel 
ó-tcl délután 5-ig a hálózatunkon esz- 
köz'cndő oszlop cserélések miatt nem 
lesz áiramszolgáltatláis. Világítási Vál­
lalat.

ÍZLÉSES NYAKKENDŐK
FRANK EDÉNÉL

A közgyűlés elutasította a város nagybérlőit 
haszonbérleszállitás iránti kérelmükkel

Debrecen város törvényhatósági bi­
zottsága dr. Maúházv Zsigmond főis­
pán elnöklésével ma délelőtt tartotta 
meg rendes havi közgyűlését, kevés 
vitával, úgy hogv két óra alatt vé­
geztek is a tárgysorozattal.
Debrecen a Ill-lk lakbérosztályban

A polgármesteri jelentés irtán Ze- 
llnger Ede terjesztett elő interpellációt 
amiatt, hogy a kormány Debrecent a 
III. lakbérosztályhtí sorozta, holott 
egyetemi város és olyan intézményei, 
hatóságai vannak, amit okvetlenül te­
kintetbe kellett volna venni. A köz- 
tisztviselők igy megrövidülnek illet­
ményükben s ezért kéri. hasson oda a 
varos, liog.v Debrecen a II. lakbérosz­
tályba kerüljön. Az az indokolás, a 
mellyel a kormány állítólag motiválja 
Debrecen degradálását. hogv bárom 
ellenzéki képviselői küldött a nemzet- 
gyűlésbe s’ hogy a város nincs csa­
tornázva, nem állhat meg. Mert az. 
hogy Debrecennek ellenzéki kéviselői 
vannak, nem lehet indok, másrészt 
pedig Debrecen már régen csator­
názva van.

Az interpellációra d_r. Vdsáry Ist­
iéin tanácsnok válaszolt, aki elmondta, 
bogy a belügyminiszter a városokat 
hat lakbérosztálvha sorozta. A ta­
nács akkor lépéseket tett. hogy Deb­
recen a II. lakbérosztálvha kerüljön, 
de eredmény nélkül s hiába irt fel 
ez 1 lányban júliusban a közgyűlés is. 
mert érdemleges választ eddig nem 
kapott. Ha továbbra sem kap a város 
választ, akkor újból felírnak.

A választ Zelinaer Ede — mint 
mondta — kényszerűségből tudomásul 
vette, úgyszintén a közgyűlés is.

A Magyar Városok Gazdasági 
Központin R.-T. részvényeiből a vá­
ros 10 darab 1.000.000 koronás rész­
vényt jegyez.

A rel. polgári leányiskola 
A ref. egyház megkereste a várost, 

hogy a Fiivészkerl-ntca 2. száma vá­
rosi épületet engedje ál a hailéktalan 
rel. polgári leányiskolának. A köz­
gyűlés a tanács javaslatára kimondta, 
hogy az épületet nem engedheti át. 
de a Gsapó- és Burgiindia-utcák sar­
kán kölcsönből építendő kétemeletes 
házban helyt ad inaid a polgári leány­
iskolának. Egyheti megbízták a taná­
csot. hogv az építkezést szorgal­
mazza.

A Szilágyi Mihály-intézet gondno­
kának titkos szavazással egyhangúlag 
dr. Vüss Károly tanácsnokot válasz­
tották meg.

A tanács a közgyűlés elé terjesz­
tette az ni Füveszkert üvegházának 
végleges terveit, amelynek kivitele 250 
millióba kerül. A közgyűlés a tervet 
és a költségvetést elfogadta azzal, 
hogv az üvegháznak a tél előtt kész 
kell lenni.

Az iparostanonciskolai tandíjat
4 aranykoronában állapította meg a 
közgyűlés: ezt fűtési hozzájárulás c:- 
mén szedik. Az ipornstauonciskola fel­
ügyelő bizottságába S.ztankav E. Bé­
lát. dr. Csűrös Ferencet. Borsos Jó­
zsefet. dr. Radó Rezsőt és if.i. 
Scliwarcz Vilmost választották meg. 

Elfogadta a közgyűlés
az 1924. évi közúti költségvetést 

amely szerint a bevétel 101.609.56. a 
kiadás 98,187.56 aranykorona s hoz­
zájárultak a városi pótilletéknek 
aranykoronában való kivetéséhez.

A közgyűlés hosszabb vita után el­
fogadta Zelinger Ekle cs dr. Révi 
Nándor önálló indítványát és 21 sza­
vazattal 17 ellen utasította a tanácsot, 
hogy felebbezze meg a rendőrkapi­
tányság határozatát, amellyel az Er- 
zsóbet-iitca 109. számú mulatónak új­
ra engedélyt adott.

A fakompetencla
Bakóczy Gábor ónálló indítványát, 

hogv a város az 7922. évi kompeten­
cia Iából minden háztulajdonosnak ad­
jon ki két ölet. a tanács és a ioig- és 
pénzügyi bizottság elutasításra java­
solta.

Balogh István (Mester-utcai) pár- 
í tolja az önálló indítványt, azonban 

dr Marass György polgármester fel­

szólalása után, aki kiiele,illette, hogv 
a jövő évi költségvetés összeállításá­
nál gondoskodni lógnak a kompetencia 
ia kiadásáról, a közgyűlés elvetette 
az indítványt.

A Horlobáiyi Törzslalidszat mint 
szövetkezet a Hortobágyon (><) hold 
lóidét kért bérbe 75 esztendőre. A ta­
nács és a jog- és pénzügyi Ív zott sás 
azt javasolták, hogy a 60 holdat az 
Árpád-halom mellett adják bérbe a 
törzsjiihászatnak, hoktankint 65 k,In­
gram búzáért.

Jón a Istvánnak elvi kifogása van 
az ellen, hogy az imiiev is kevés iuh- 
rgclőből bérbe adjanak. Méltányolja 

a törzsiuhiászat fontosságút, de ha 
ezt a területet megkapja, akkor adja 
vissza a Kötidvarn.i! hirt 100 he Idát.

Zöld József tanácsnok rámutatott 
arra. hogv a Kőn rly 2r 100 holdiáért 
101 kiogramot fizet linldankjnt a törzs- 
juhászat. ami számottevő jövedelem a 
Város költségvetésében.

A közgyűlés az előadó, javaslatot 
fogadta el.

A Debreceni Lovarcgyiet szerző­
dését az általa használt .10 holdnvi pá­
lyára vonatkozólag ló évre meghosz- 
szabhit.iák és ti.iabb 8 holdat engedtek 
át használatra.

A városi bérkök panaszai
Hosszabb vita indult meg a városi 

földek több bérlőiének haszonbérle- 
sztUliUísi kérelme körül.

Balogh István (Mester-utcai) a le­
szállítás mellett érvelt azzal, hogy 
rossz volt a termés. Zelinger Ede vi­
szont azt hangoztatta, hogy a megkö­
tött szerződéssel nem lehet packázni. 
Gyarmathy István rámutatott arra. 
hogy ha két esztendeig rossz a ter­
més. a harmadikban inár olyan ló 
lehet, hogy a bérlő minden kárát be­
hozza s Markavics Elemér dr. is el­
lenezte a leszállítást, különösen a 
Hadluhy-testvércknél, akik szerinte 
valósággal kitúrták a régi bérlőket. 
Orosz Ferenc, akinek szintén volt bór- 
'kszállitási kérelme, visszautasította 
ezt a kifelezést, a közgyűlés azonban 
a Hadházi-testvérek. Orosz Ferenc és 
Molnár István s Kellner Laios kérel­
mét elutasította s kivételes méltányos­
sá gft ói csupán K. Kovács József cs 
Rózsa Dániel kérelmét teljesítette.

Bruston és Perrier francia ref. teológiai tanárok 
debreceni tartózkodásának programja

Bruston és Perrier francia thcoiogia. 
tanárok, a debreceni református egy­
ház illusztris vendingei, ak.k a mont- 
pclliersi református teológiai fakultás

professzor tart előadást a francia pro­
testantizmusról

Október 7-én. kedden, egész napi 
kirándulással a hajdúböszörményi ír­

képviseletében utazzák be Csonkama- j formátus egyházat és a Kálvineumot
gyarországot. a magyar református 
egyetemes konvent meghívására 
szombaton, c hó 4-én. az esti gyors­
vonattal érkeznek Budapest felöl Deb­
recenbe. A pályaudvaron a lelkésztes­
tület fogadja őket. Innen a Kálvin-téri 
paróchiara hajtatnak dr. Révész Imre 
lelkészhez, aki őket. mint egykori há­
lás tanítványuk, egész ittlétük ideie 
alatt vendégül látja, kalauzolja és 
tolmácsolja.

Másnap, vasárnap délelőtt 10 órakor 
u Vagy templomban ünnepélyes isten- 
tisztelet keretében üdvözli őket dr. 
Baltazár Dezső Püspök. Az üdvözlés 
után egyikük préd'kál.nii fog. Vasárnap 
délután 4 órakor a Keresztyén Hiú­
sági Egyesületet keresik föl. amely­
nek nagy barátai, délután 6 órakor 
pedig a Széphenvi-utcai paróchidn 
összegvülckező férfi - bibliakörben 
Bruston dr. tart előadást Franciaor­
szág evangélizáci óiáról.

Héttőn, október 6-ám délelőtt az 
egyház és a kollégium nevezetességéit 
tekintik meg. délután tél 6 órakor a 
lelkésztestület ülésén lesz ünnepélyes 
fogadtatás, amelyen Urav Sándor mo­
derátor üdvözli őket. azután Bruston

tekintik meg.
Október 8-án. szerdán délelőtt az 

egyelem theologiai kara fogad ia őket 
ünnepélyesen, melv alkalommal Brus- 
tnn professzor ti SRtai-hegven talált 
legalább leletekről tart tudományos 
előadást. Délután 5 órakor a Szc- 
clicnyi-utcai paróchián összegyülekező 
női bibliakörben Ferner professzor a 
pogány missziókról beszél. Ezután az 
estiét a felsőleáu.ypevelö intézetben 
töltik.

Október 9-én1, csütörtökön délelőtt 
a város nevezetességeit tekintik meg. 
délután 6 órakor a Diakonissza-inté­
zetben tartanak előadást a francia 
protestantizmus szeretetmunkáíról. Az 
estét ugyancsak itt töltik.

Október 10-én, pénteken délelőtt 
szép idő esetén kirándulás: este 6 
órakor a Templomegyesiilet vallásos 
estélye a kollégium diszterrnében. a 
melyen Perrier professzor tart elő­
adást a hugenottát történetéről, eset­
leg vetített képekkel. A következő na­
pon elutazás Sárospatakra. Mindezen 
előadások nyilvánosak s meghallgatá­
suk elsősorban reformátusokra, de 
másokra nézve Is elsőrendű élvezettel 
cs tanulsággal jár.

Ázsia csalódott a népszövetségben
Genf, október 3. (Wolff.) A 

kínai delegáció nyilatkozatot jut­
tatott .el a sajtóhoz, amely sze­
rint Ázsiában nagv a csalódás 
amiatt, hogy Ibin jutattak kép­
viselethez a tanácsban. Ázsia 
ingáinak ez a semmibevevése 
(irthat a nemzetek szövetségé­
nek és a felelősség semmi eset­
re sem az ázsiai államokra há­
rul azért, mert ez a földrész, 
vagy nagyrésze elveszti érdek­
lődését a népszövetség munkáid 
iránt. Közölték továbbá, hogv a 
portugál delegáció az idén nem 
vett részt a tanácstagok válasz­
tásában. mert nem vették figye­
lembe a műit évi közgyűlésnek 
a mandátum tartamára és a vá­
lasztás módjára vonatkozó kí­
vánságait.

A nemzetközi leszerelési 
I értekezlet

Genf, október 3. a nemzetek 
szövetségének tanácsa ma zárt

ülésen tárgyalta Benesnek a 
nemzetközi leszerelési értekez­
let előkészítő munkálataira és 
az esetleges gazdasági és pénz­
ügyi szankciókra vonatkozó ter­
vezetét. A tervezet szerint a ta­
nács H) tagú bizottságot küld 
ki. Ez a bizottság már novem­
berben összeül (leniben. Benes 
terve szerint újjászervezik ezen- 
.kivül a fegyverkezések korláto­
zása ügyében kiküldött ideigle­
nes vegyes bizottságot.

Az albán-jugoszláv határ 
Genf, okitL \ (Wolff.) A Nemzetek 

Szövetségének tanácsa ma elhatároz­
ta, bóráiI fe'Hszóliitja a nagykövetek 
értekezletét, hogy intézze el legrö­
videbb időn belül, die miég a tél be­
állta. előtt az altoán-iutgoszláv határ 
megállapítását. A határozat cfogadá­
sa után Hymia.nis elnök a tanács 33-1 k 
ittessziaikál berekesztette.

Ne Öljön fel
legjobban, legolcsóbban csak a

az üres reklámoknak, 
győződjön meg, hogy

- ■•WüTO-rrr

férfi és női szöveteket
WZJ I C HH I ■ posztó és gyapjúszövet üzletében
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Bérharc
a karlsbadi porcellániparban í

Prága, október 3. A Prager 
Tagblatt jelentése szerint a 
karlsbadi poroellúniparban ko­
moly konfliktus tört ki a munka­
adók és a munkások köpött. A 
bertá rgy a lások í neKszaki tá sá­
liak következtében a kerámiai 
munkások szövetsége felmondta 
a béregyezményt. A felmondás­
ra a munkaadók a kollektiv 
szerződés hat heti felmondásá­
val válaszoltak. Ez a lépés 
könnyen az egész poreellánipar 
sztrájkját idézheti elő. Eddig a 
kiehi és a birkenhammeri porcel- 
lángyárak alkalmazottai léptek 
sztrájkba.

A spanyol trónörökös 
rablókalandja Párisban

Paris, október 3. A Maiin je­
lenti:

A legutóbbi héten a spanyol 
trónörökös inkognitóban egye­
dül sétált Páris utcáin. Séta köz­
ben egy jól öltözött férfi azt az 
ajánlatot tette neki, hogy kü­
lönböző történeti érdekessége­
ket fog mutatni nejei. A férfi a 
trónörököst egy házba vezette, 
ahol tengerészruhába öltözött 
emberek, akik revolverrel vol­
tak felfegyverkezve, felszántot­
ták. hogy adja oda a pénzét. — 
Közben a trónörökösnek sikerült 
kinyitnia az ablakot és segítsé­
gért kiáltani. A kiáltásra rend­
őrök érkeztek, akik a gonoszte­
vőket őrizetbe vették.
--------------—---------------—---- ------------

Embert ölt a fia védelmében 1
Halálos verekedés Sámsonban 1

A szomszédos Hajitusámsonban ha­
lálos kimenetelű verekedés játszódott 
le augusztus 30-án a sertésvásártéren. 
Szabó Lajos gazdálkodó egy sertésre 
alkudott és meg is egyezett az elaidió- 
val, amikor Tóth Zs'gmond sertdske- 
reskedő odalépett és ráígért. Emiatt 
szóváltás támadt közöttük. Tóth Zsig- 
mcrnid egyszerre botjával fejbeütötte 
Szabót, ak, az ütést visszaadta és ki­
csavarta Tóth kezéből a botot. Tóth 
Zsigmond testvérei Gábor, Sándor és 
Ferenc is ott voltak a vásáron s ami­
kor látták, hogy Szabó Lajos bírókra 
kél a testvérükkel, rárohantak és üt­
legelni kezdték. Szabó az ütések alatt 
eszméletlenül zuhant a földre, de a 
felbőszült Tóth-fiuk tovább ütötték. 
Ekkor érkezett a verekedés színhelyé­
re Szabó Lajos apja, Szabó Ferenc, 
ak:i látván, hogy f.át milyen kegyet­
lenül verik, tölgyfabotjával úgy fejbe- 
vágia Tóth Zsigmamdot, hogy ez pár 
óra múlva belehalt sérülésébe. Az ösz- 
szevert Szabó Lajost életveszélyes 
sebekkel beszállították a debreczeni 
egyetemi klinikai telepre.

Az öreg Szabó Ferencet a csend­
őrök bekísérték a debreczeni kir. 
ügyészség fogházába, a vizsgálóbíró 
azonban kihallgatás után szabadlábra 
helyezte, jiiert szökésétől nem kell 
tartani. Az eljárást a verekedés többi 
résztvevői: Tóth Gábor, Tóth Sándor,

1 óth Ferenc és Szabó Lajos ellen is 
megindították.

— A kereskedelmi- és Iparkamarák 
vizűm kiszolgáltatási joga A győri 
kereskedelmi- és '-parkamtwa nemré­
gen megállapodásra uinotlt. hocjv az 
útlevél felmutatása ellenében a ka­
mara kiszoí'@áltat;li::ss-;\ n kerületében 
lakó keresjkiodőkniek é-i tarosoknak 
az osztrák vízumot. Értesül lékünk sze­
rint most a debreceni kercsik.cdelmi és 
iparkamara L tárgyalásokat folytat a 
budapesti osztrák követséggel: a vi­
zűm -ki szó' gált a tás ti gyében.

A pénzügyminiszter utasította a pénzügyigazgatóságo- 
kataz aránytalan kereseti adókivetések helyesbítésére

Budapest, október 3. A pénz-
ügymjhiszter valamennyi pénz­
ügyigazgatósághoz rendeletét 
intézett, amelyben megemlíti,
hogy a nemzetgyűlés 33-as bi­
zottságában azt az indítványt 
tették, hogy a pénziigvigazgató- 
ságok az általános kereseti adó
kivetések körüli különböző
aránytalanságokat a szabály- 
szerű jogorvoslati hatóságok
előtt lefolytatandó eljárás bevá­
rása nélkül a saját hatáskörük­
ben helyesbbitsék. A rendelet 
rámutat arra, hogy a pénzügy­
miniszternél előterjesztett több- 
rendbeli panasz megvizsgálása­
kor megállapították, hogy a ki­
vetési munkálatok során a kii- 
lönbözö ipari, kereskedelmi és

egyéb hasznothajtó foglalkozá­
sokból eredő jövedelemösszegek 
megállapításánál valóban több 
lu íven hibák és aránvtulansá- 
gok vannak. A felmerült pana­
szok gyors és megnyugvást kel­
tő elintézése érdekében a mi­
niszter elrendelte, hogy minden 
olyan esetben, amikor az P)24. 
évi általános kereseti adó kive­
tése elten l>euáott felebbezésböl 
a pénzügyiguzgatóság azt álla­
pit ja meg, hogy az adót hibás 
kiszámítás, vagy a tényállásban 
való tévedés miatt aránytalanul 
szabták meg. a pénzügyigazga­
tóság az elsőfokú kivetést saját 
hatáskörében helyesbbiteni tar­
tozik.

Négyszáz ágyas tüdőbeteg-kórházat rendez be 
a város a Salvátor-barakban

A népjóléti miniszter a tüdő- 
rész elleni védekezésről alkuiul t 
városi szabályrendeletet kisebb 
módosítások végett visszaküld­
te; a szabályrendelet a kívánt 
módosításokkal ma újra a városi 
közgyűlés elé került.

Balkünyi Ede dr. rámutatott 
arra, hogy a tiidőyész elleni vé­
dekezésben a városnak prakti­
kus intézkedéseket is kell'tennie. 
Ha nem is mehetünk nehéz gaz­
dasági helyzetünkben annyira, 
mint a külföld, mégis gondos­
kodnia kelt a városnak arról, 
hogy az akut tüdőbetegekéi 
olyan helyen ápolták. ahol a ra­
gályterjesztésnek a lehetősége 
is ki van zárva. Erre igen alkal­
mas a Szalvátorbarakh-kónház. 
Gondoskodni kell arról, hogy ez 
visszaszállion a város kezelésé­
be s ott egv nagyobb tüdőbeteg- 
kórházai kell létesíteni. Az 
egyetemi klinikák hajlandónak

mutatkoztak arra. hogy a kór­
házat berendezzék s így a vá­
rosra csuk csekély teher hárul­
na. Indítványozza, hogy a város 
uiból kérje a honvédelmi minisz­
tériumtól a Szalvátor-barakk 
visszaadását.

Magoss György dr. polgár- 
mester kijelentette, hogy a műit 
hónapban a honvédelmi minisz­
térium leiratban tudatta a vá­
rossal, hogy a Szalvátor-barakk 
visszaadását elrendelte. Az át­
vétel után. amely sürgősen meg­
történik, a város még az ősszel j 
egy négyszáz ágyas kórházul 
fog berendezni a Szulvátor-ba- 
rakkbun és azt átadju az egye­
tem orvoskarának. Ha addig 
előfordul akut tiidővész-eset. a 
beteget az Aiigusztu-szanató- 
riumban vagy a klinikán helye­
zik el.

A polgármester válaszát a 
közgyűlés tudomásul vette.

Harriot nem ellenzi Németország felvételét 
a népszövetségbe

London, október 3. Dr. Marx j 
birodalmi kancellár a Daily 
Express berlini tudósítójának ki­
jelentette, hogy Németország a 
nemzetek szövetségébe azonnal 
való felvételét óhajtja. A kan­
cellár megcáfolta azt a hirt, 
mintha Németországnak az vol­
na a szándéka, hogy az angol 
árukra védővámot vessen ki. A 
kancellár kijelentette, hogy a 
kölcsön tekintetében optimista 
felfogású van. végül nyomatéko­
san kiemelte Németországnak 
azt az őszinte törekvését, hogy 
a Dawcs-tervböl eredő kötele­
zettségeinek teljes mértékben 
eleget tegyen.

Páris, október 3. Az Havas­
ügynökség jelenti: Németor­
szágnak a nemzetek szövetsé­
gébe való belépésével kapcsola­
tos német emlékiratra a francia 
választ csak akkor fogiák meg­

adni, ha Páris és London kor­
mánya ebben a kérdésben meg­
egyezik. Merriot miniszterelnök 
Géniben nyíltan kijelentette, 
hogy Franciaország semmiké­
nél! nem ellenzi Németország­
nak elvi felvételét és csak azt 
kéri. hogy a német kormány az 
egyezségokmány hatá rozmá- 
nyainak megfelelően effektiv 
zálogokat nyújtson abban a te­
kintetben, hogy őszinte szándé­
kában áll a Dawes-terv végre- 
hajtása tekintetében nemzetkö­
zi kötelezettségeinek eleget ten­
ni és a katonai ellenőrzés tekin­
tetében kötelezettségeit megtar­
tani. Ezek mellett a feltételiek 
mellett Németországot fel lehet ' 
venni. Németország azonban 
nem térhet vissza a háborúban 
való felelősség kérdésének fel­
vetésére. amelyet a Versailles! 
békeszerződés Németország ter­
hére megállapított.

KONCZ kelmefestő
gyárát ismét saját kezelésébe vette, 
kifogástalan munkáért szavatol és b 
meghizóinak bárhol kért vagy hirde­
tett helybeli áraknál 20—30*/o-al olcsóbban vállal 
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A mexikói elnök Ünneplése 
Berlinben

Berlin, október 3. (Wolff.) 
Talles mexikói elnök elhagyta 
Berlint, hogy Pórison át vissza­
térjen hazájába. A pályaudvaron 
búcsúztatására a birodalmi kor­
mány nevében St re sémáim kül­
ügyminiszter jelent meg. A vo­
nat elindulásakor a közönség 
élénken tüntetett az elnök mel­
lett. aki az üdvözlést egv biro­
dalmi zászlócska lobogtatásá- 
val viszonozta.

Szabad a cukor- és szeszkivitei
Budapest, október 3. A pénz­

ügyminiszter rendeletét adott 
ki, melynek értelmében a répa­
cukornak és minden más ha­
sonló cukornak, továbbá szesz­
nek külföldre való kiviféléhez 
ezentúl nem kell engedély.

A kormány rendeletet adott 
ki, amellyel némely textilárura 
nézve megszünteti a behozatali 
tilalmat. Ugyanez a rendelet 
megállapítja és részletesen fel­
sorolja az ezekre az árukra ki­
vetett aranyvámot.

A magyar katonai attasé revolvert 
rántott egy bécsi mulatóban
Becs, akt. 3. Az elmúlt napok egyik 

éjszakáján feltűnést keltő incidens ját­
szódott k1 egjy előkelő éjjeli mulató­
helyen, amelynek egyik asztalánál há­
rom vendég ült. A három vendég, 
amikor fizetésre került a sor, összc- 
külötnibtöZiötlt a főpincérrel, mert az 
egyik vendlég állítása szerint csak öt 
pohár whiskyt ittak, a főpincér pedig 
hetet akart fölszámítani. A edzővál­
tásra odament a mulató tulajdonosa, 

aki gavallér osan fölajánlotta, hogy fi­
zessenek csulk öt poharat, vagi' ha 
akarják egyet se.

A vendégeknek a főpiacé rrcl, majd 
a tulajdonossal folyt vitájába egy ur 
beleszólt a szomszéd asztaltól, még 
pedig a vendégek érdekében1 s 
a vita hevében revolvert rán­
tott elő. Ekkor rendőr tépett közibe és 
igazoltabb az urat. akiiről kitűnt, hogfy 
a magyar követség katonai attaséja, 
Borons Elek. Az attasét a rendőr és 
a személyzet memtlette meg az imzu1- 
tálástól. A hatóságok az esetről jelen­
tést tettek a külügyi hivatalnak ó< a 
magyar követségnek.

Ezentúl
az ízléses régóta bevált, 
dobozos „valódi Franck 
kávépótlék" az utánzóit 
gyártmányoktól külső­
leg abban különbözik, 
hogy címkéje barna-kék- 
fehér színekből van ösz- 
szeállitva, amelyen a 
jellegzetes ismertető­
jelek, nevezetesen a 
„kávédaráló" és a „Franek“ 
név feltűnően érvényre 
jutnak
A „valódi Franek a kávé 
darálóval“ közkedvelt­
ségét kiváló aromájá­
nak, ízletességének, ere­
jének és zamatosságá­
nak köszönheti.
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A vizsgálóbíró fentartotta Kosztka főtanácsos 
előzetes letartóztatását

FlimföTí:'» Í10M1

Egy elbocsátott cseléd 
kiirtott egy családot

Győr, október 3. A Kvőrme- 
írvei Maczér községben borzal­
mas bosszút állott gazdáján és 
egész családján Koczián Má­
tyás 68 éves cseléd, akit ke­
nyéradója elbocsátott a szolgá­
latból. Éjjel 2 órakor, amikor a 
család legmélyebb álmát aludta, 
betonozott a szobába és a gaz­
dájától ellopott borotvával el­
metszette először kenyéradóiá­
nak, Két tinker Ferenc 38 éves 
gazdának nvakút, azután neki­
esett az asszonynak, aki ever- 
inekágybun feküdt, karján az 
5 napos csecsemővel és ezt is 
megölte, majd halálos sebet ej­
tett az asszony 4 éves Anna ne­
vű leányán, valamint 14 hóna­
pos Ferenc nevű fiacskáján. 
Egyedül az 5 napos gyermek­
nek irgalmazott meg. Amikor 
bosszúját kitöltette, a saját nya­
kát metszette el. A súlyosan se­
besült két gyermeket, akik még 
élnek, valamint a csecsemőt a 
nagyszülők vették gondjukba.

Terhelőén vallotta* a rendőrök 
a saiflóíarjani tárgyaláson
Saigóiurjánbói jelentik: A salgótar­

jáni atrocitások ügyében ma tovább 
iolytatták a hadbirósági tárgyalást.

Sebük Bálint rendőrfelügyelőhelyet­
tes az első tanú, aki annak idején meg­
fékezte Teller vádlottat, mire öt is ké­
zigránátokkal és fegyverekkel tií- 
madták meg. Elmondja, hogy értesü­
lése szerint egy katona verte be a 
zsidó kereskedők ablakait. Ezt a ka­
tonát tetten is érték, de nemcsak hogy 
az igazolást tagadta meg, (hanem szu­
ronyt rántott rájuk. Bement a lakta­
nyába, ahol fegyverbe szólították a 
katonákat, akik közül öten fegyver­
rel, kézigránáttal és ököllel rontottak 
rá, úgy hogy kénytelen volt elmene­
külni. Az ügyeletes tiszttel újra be­
mentek a laktanyába, ahonnan azon­
ban Binder őrmester ekkor megszök­
tette Teliér vádlottat. A rendőrtisztet 
is megtámadták és a katonák az 
ügyeletes tiszttel szemben is tisztelet- 
lenül viselkedtek és ngy beszéllek ve­
le, mintha nem is volna feljebbvalójuk.
0 maga karddal akart védekezni, de 
erre nem került sor. Tagadja, hogy 
ők megütötték Teliért.

Az elnök további kérdéseire el­
mondja, hogy Binder őrmester rápa­
rancsolt a katonákra, hogy őt is üs­
sék, holott a nyomozás érdekében fel­
tétlenül szükség volt a merénylő ka­
tonák igazoltatására. Rámutat a tár­
gyalóteremben jelenlevő Tollák egye­
temi hallgatóra, aki szerinte a leg­
hangosabb volt.

— Igen, egyedül én nálam volt 
fegyver, — rikkantja közbe Pollák, a 
kit az elnök azután leintett.

Ezután szembesítették a tanút a ka­
tonákkal, akik. igen agresszíven visel­
kedtek és azt állították, hogy Sebők 
gyomronvágta őket. A tanú minden 
szavára sértően azt felelik, hogy ha­
zudik. A tanú erélyesen visszautasltja 
ezeket a kiszólásokat és ugyanolyan 
hangon, ahogy ezek viselkednek, fenn- 
tar ja továbbra is állításait.

A következő tanú Kéri György 
rendőr, aki elmondja, hogy amikor 
Teliért a törvény nevében Igazolásra 
szólították fel, a földhöz csapta sap­
káját és derékszíját és azt kiáltotta, 
Iwgy köp u törvényre, nem igazolja 
megát.

a tárgyalást Holnap folytatják.

Budapesti tudósítónk jelenti:
A büntető törvényszéken Lengyel 

Ernő dr. vizsgálóbíró ma (délelőtt ki­
hallgatta Kosztka István dr. kincstári 
jogügyi főtanácsost, aki megváltoz­
tatta a rendőrségen előterjesztett vé­
dekezését és teljesen elejtette az ön­
védelemre vonatkozó álláspontját.

Elmondta, hogy amikor a Rökk 
Szilárd-utcában föl és alá sétált, fo­
galma sem volt arról, hogy találkozni 
fog-e Valérián alezredessel, azt sem 
tudta, vele jön-e a felesége, gyalog ér­
keznek-e vagy kocsin. A legnagyobb 
tépelődés közben egyszerre csak vá­
ratlanul megpillantotta az alezredes 
alakját.

önuralmát teljesen elveszítette
és hogy mi történt s hogyan dördül­
tek cl a lövések, arról pontosan szá­
mot adni nem tud, inert teljesen ön­
tudatlan állapotban volt. Fogalma sincs 
arról, hányszor lőtt, szembe állt-e 
vele az alezredes vagy háttal. A lelki 
izgalmaik teljesen elvették eszét és Így 
nem tud semmire sem visszaemlé­
kezni.

A kihallgatás befejezése után Len­
gyel Ernő dr. vizsigálóbiró kihirdette 
előtte végzését, amely szerint

szándékos emberölés büntette el­
mén fentartja vele szemben az elő­

zetes letartóztatást

A végzés ellen Kosztka íelfolyamo- 
dást jelentett be, amihez csatlakozóit 
védője, Kei men Kornél is.. A vádta­
nács héttőn dönt ez ügyben.

Felboncolták
Valérián alezredes holttestét

Valériám Zsigmond alezredes holt­
testét ma délután boncolták fel Mim­
ii itil Károly dr. és Kenyeres Balázs 
dr,. egyetemi tanárok, törvényszéki 
orvosszakértők. Megállapították, hogy 
az alezredes testét- két lövés érte. Az 
cg.'lik golyó a jobb fül alatt hatolt ai 
testbe és a szájon jötti ki. a másik 
golyó a nyívkszdrten értle az alezre­
desi, teljesen szétromosolta a kis­
agyat és a bal bomltikfalnál állt meg 
a golyó. Az orvosszakértők szerint az 
első lövés nem volt halá’os és csak 
kis sérülést okozott, amely húsz na­
pon belül meggyógyult volttá, a má­
sik golyó azonban feltétlenül halálos 
sebe,* ejtett az alezredesem. A golyó 
menetiránya arra enged következtetni, 
hogy a felek nem álltak egymással 
szemben, mert a golyók odlaról vagly 
ami még valószínűbb, hátulról érték 
az alezredest

Valérián alezredes temetése holnap 
dél illán 3 órakor lesz a róni. katolikus 
egyház szertartása szerint a Kere- 
pesi-uti temető halottas házából
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ezek a tárgyak őseitől reá maradt 
kedves emlékei és ezért a,nra kiéri a 
becsületes vevőket, közölték nevüket 

Debreceni Független Újság szer­
kesztőségével s ő a vételárad a- fel­
merült költségekkel együtt háláin 
megtéríti nekik,

öngyilkos fiatalember. Bá ráüld 
községben tegnapelőtt Benedek Mi­
hály 21 éves gazidafegéntii felakasz­
totta magát az istálló gerendájára é, 
mire rá aláliak. meghalt. Tettének oka 
’ismeretlen.

— Felrobbant kézigránát. Miskolc­
ról jelentik: VVeisz Gyula borbélyse­
géd, aki az Aranyi János-útba egyik 
házában lakik, észrevei'te. hogy az 
udvaron a gyermekek egv ibiúsgrá- 
niáttal látszanak. Elverte a gyerme­
kektől a gránátot és az egyik, konyha- 
ajtóhoz ütögchtie. A gránát felrobbant 
és a borbélysegéd kariát -leszakította; 
Összeroncsolta ezenkívül iobbllábát is. 
VVeisz Gyula állapota életveszélyes

....................................................

— Vasárnapi Istentiszteletek a refor­
mátus templomokban: a Nagytemplom­
ban délelőtti 10 órakor bibliát olvas, 
imádkozik, üdvözli! a francia vendé­
geket és elbúcsúzik a gyülekezettől 
amerikai útja előtt dir. Baltazár De­
zső püspök, prédikál az együk fran­
cia vendég, délután 5 ómkor prédi­
kál Zámibory Sándor, a KisHemplom- 
ban prédikál délelőtt 9 órakor Ve­
le: kofv Sándor, délelőtti 11 órakor Diö- 
szeghji Mihály, délután 2 órakor Kc- 
reszturv József, a K ossuth-utcai tem­
plomban délelőtt 10 órakor Mo'nár 
Ferenc, délelőtti fél 12 órakor ifi. is- 
tentisztie'eten Baja Mihály, délután 5 
óira kor ortgonath amgver sen y. az Árpád­
téri templomban délelőtt Hl órakor 
Uray Sándor, délután 2 órakor Dió- 

■ zeghy Mihály, az ispotályt 'lemp'oin- 
han délelőtt 10 órakor Geszt elvi 
Nagy Béla. délután 2 óira kor Verpéth 
Ferenc, a homokkerti imaháabatn dél­
előtt 10 árakor Kontrád Zollt'án, a Níyi- 
lastelepen délután 3 órakar Marton 
'Sándor, a tanytikon: Köslóllysztegen: 
Nagy Lajos, Bánkon: Kocsit-, János, 
Ondód, Vedires-düllőn: thieö'ógus.

— Dohnányi ui szerzeményének be­
mutatója Debrecenben Dohnányi az 
óriási érdeklődésre tekintettel értesí­
t-e te a Zenekedvelők Körét, hogy 
hangversenyén legújabb „Rutaija H-un- 
garica" cimü szerzeményét fogja ját­
szani, a műsor 3-g'k számául me­
lyet csak ezután, fognak bemutatni a 
budapesti filharmonikusok egyik octé- 
lyóa

— A Zeppelin amerikai útja, Ham­
burgból távirágozzák: A „ZR. 111.' lég­
hajó amerikai irtja alatt az időiá rá t 
megállapító szolgálatot a hamburgi 
német Seewarte veszi áll A See warte a 
Hamburg - délamerikai társulat 
kenysége folytán olyan 
szolgálatot szervezett meg 
keretében ezeknek a hajós árvaságok­
nak 19 hajóját szerelik fel tábori le­
adó képes égii állomásokkal. Ez a 19 
hajó naponkint négy Ízben fog az At­
lanti óceán idő,iá"ásáról jelentést adni.

— Föltalálták a mesterséges petró­
leumot. Parisból táviratozzak: Mint a 
Matin jelenti, a mesterséges rzénve-

gyiilctck kongresszusának tegnapi ülé­
sén egy francia egyetemi tanár kö­
zti’te. hogy állati és növényi olajok­
ból : ikerült oyan petróleumot előál­
lítani, amely a fő dböl előkerülő pet­
róleum minden elemét magában fog­
lalja.

— Egy takarítónő alkoholmérgezé­
se. Tótit Juliska negyven éves taka­
rítónő ma este a Petőfi-tér 7. szám 
altt 'évő Vadászkiirt’-szá 11öbatt egy 
liter rumob ivott meg. A sok alkohol­
tól mérgezést kapott és elvesztette 
eszméletét. A mentők első scgélyb. n 
részesítették, maid kizállitották a 
belgyógyászalti klinikára, ahol gvo- 
mormosást alkalmaztak, azután visz- 
szaszállitották a lakására a takarító­
nőt, kinek állapota nem súlyos,

— Baleset a műhelyben A Trnka- 
iéle Barna-utcai lakat-osmühelybcn 
Szüsz István ló éves lakatos tanuló 
az esztergapadon dolgozott és munka- 
közben véletlenül egv vada,rabbal sú­
lyos sebet ejtett a bal karján. A 
mentők a sebészeti kinikára szállítot­
ták.

— Szobatüz. Ma este a Péterfia- 
utca 34. szám alatt Nagy Gyula laká­
sában valószínűleg a vihar miatt irti-1 
vidzárlat keletkezett s ennek követkéz 
tóben a villanyvezeték eléget:' és ve- 
-s-zodemcs szobait!zet idézett elő. A 
tűzoltók a házbeliek hívására kivo- 
multak és percek alatt eloltották a 
tüzet.

Egv sámsoni földbirtokodtól el­
lopták családi emléktárgyait. Körül­
belül másfél évvel ezelőtt Scy Ist­
ván hajdusámsoni födbirtoko család­
jával együtt hosszabb időre elutazott 
és értékesebb tárgyaik ügy nagyobb 
ládában helyezte éli A ládáit csak 
mo- tanában nyitották fel s megle­
petve tapasztaltok, hogy a legérté- 

elözé- "tl|ceseibb 'tárgyak nincsenek benne. Je- 
. ,,v , , 1 len test tettek az esetről a csendőrsé-
idoj.trasi rir- 1 gén, amely megáJllapftóttá, hogy a 
eg, arndynők { földbirtokos távollélc alatt' egyik csc-

RISKO BÉLA
ANGOL ÉS FRANCIA 

NŐIDIVATTERME 
Passage. Fmimi Jízsef-ut 26.

lód je feltörte a ládát, kilopta- belőle az 
értékes régiségeket, különösen por­
celán- és üveg-edénveket és azokat 
Debrecenben rézint kéz alatt, résein# 
a z ibo-góban eladta. Az ellopott tár­
gyak közötti van egv arany szélű 
aranveirádás teás csésze, melynek 
belső része kék ibolyákkal van dí­
szítve, egy airanvszogélvii piros vi­
rággal disziteM kávés csésze cs két 
alj, egy törökös színű, kék-vörös dí­
szítésű kis fekete kávés csé-zc. 4 fi­
nom vizespohár. 2 darab boro- pohár 
és 2 talpas kisebb pohár, mindegyik 
virágos koszorúval, végül fekete tok­
ba helyezett. Iránom részre szedhel'Ő 
fekete ébenfa fuvola (iauta). sürüeQ 
ezüst billentyűkkel. Sey 1 "Ivánnak

Ne
okozzon
gondot,

hogy hol szerezzék be 
ruhás»ti szikségleteikit.

Tetőtől talpig ruház« 
kodhatnak az őszi 

idényre
minden elképzelhető ruházati 

sikkben dúsan felszerelt,
szolidnak elismert

üzleteinkben :

ARANY BIKA 
divatház
Visa szálló épület és

APOLLÓ
DIVATÁRUHÁZ

Mlklós-rtc« sarok.
Raktáraink túlzsúfoltsága miatt 
árainkat 20%-kel leszállítottak. I

Ezen tényt bizonyítják 
alant jeizeti araink is.

Saját érdekében csilekszik, ba 
ál illek jó minőségéről vétel 

kényszer nélkül meggyőzödig.

Fianci* velour kabátra 240,000 & 
150 íz angol férfi szövet 128,0u0 K 
100 sz. gyapjú kazán 85,000 K 
110 sí. i uplin szövet 105,000 K 
140 sz. sötétkék és fe-

sete kamgarn ruhára 100,00j K 
150 sz. ragláu szövet 145,000 K 
160 sz trikosclyem — 100,000 K. 
ICO sz tiikóse-yem — 90,00:0 K 
Francia crep de ebinek 

minden színben — 185,000 K 
Prim mosó divat finnel 55,000 K 

» » » barchet 44,000 K
» schiffoa és vászon 24,000 li 
» Goldberger karton 22,000 K 

Legfinomabb ing zefir 52,000 K 
Gyupju kötött kabát — 265,000 K 
Kötött divat mellény,

tiszta gyapjú------- 195,000 K
Glória női és férfi eser­

nyők — — — — — 260,000 K 
Csodaszép fátyel haris­

nya - -------------------  60,000 K
Finom strapa harisnya 35,000 1 
la vászon női ing — — 60,000 K
la zefir férfi ing------  110,000 K
Rövid alsónadrág — — 65,000 K 
Hosszú alsónadrág — 85,000 K

Paplanok nagy választókban.

Tisztviselőknek külön árkedvezmény

soös
ELSŐRANGÚ URISZABBSÄGA

Kereskedelmi és Iparkamara 
épület, Verbőcil-utca 2.

~y wr



\

,XX\

1924 október

\ •' V i;

X , v "J *r>
■ . A ' ' , v..

*«? 

5*

— Dohnánvi Ernő haiizver.-enyérc 
Dódiumülések korlátolt ; szántban 
szombat délelőtt MéllusznáL nem ta­
nok részére.

— Zenekedvelőkön tanok szíves­
kedjenek jegyeikéit! a. Zenedéből ina 
feltétlen elMtetnii

— ODOL az egész világ szájvize. 
Kellemes ize, antiseptikus hatása fuliil- 
inulhatiat'airii.

— Lakótárs kerestetik ci+nos utcai 
butoroziüt szobához. Cím a kiadóban

— A magyar koronának az angol 
fonthoz való vi zomlata stabilizáló- 
dott, miért I* az őszi 6e téti idényre 
már kizárólag angol árut szereztünk 
be. Télikabát-, ragián-, öltönvszövet- 
ieínk a legfinomabbak és olcsó árban 
szerezhetők be. FLclier Adolf és fia 
posztókereskedő cégnél. Piac-u. 61. 
Vételkénvszer nélkül szíveskedjék kü­
lönlegességekben is dús raktárunkat 
megtekinteni, mielőtt szövetszükségle­
tét beszerezné.

— Szönycn gobelinszövö taniolya-
mon Vandtvánlvokat felveswA. Legfi­
nomabb anyagok, művészi sznyegter- 
vek jutányosán beszerezhető Jag- 
loszkynénál, József kir. berceg-u. 40

— Svájci sapkák minden színben 
a legolcsóbb áron kaphatók a Kalap­
tizemben, Piacin. 9.

— Értesítjük a nagyérdemű közön­
séget, hogy gyárunkban a parkett 
készi-iését bevezettük. Lerakást, pm 
icotást, viaszkolást legolcsóbb Inapi- 
árakban vállalunk. Garantált jó mun­
ka. Úgy zintén egyszerű mitos abla­
kokat minden méretben kicsinyben, 
nagtybnn árusítunk. Tisztelettel Ján­
osé Kálmán és Társai. Gyár: Bárczi- 
utca 3. Telefon 1035. Üzlet: Színház 
átjáró. Telefon 1030.

— Mielőtt gyapjusztikségletót be­
szerezné okvetlen érdtklődiön Kupfer 
posztósnál, Kistemplombazár. Vétel­
kényszer nélkül.

— Fényképek művészi kivitelben 
Varga fényképésznél készülnek Piac- 
utca 43.

— Urldfvat férfi ruhákat jutányosán 
készít, elsőrendű munka. Tisztviselők­
nek árengedmény. Sztepanov, Dara­
bos-utca 44. Tanuló fizetéssel felvé­
tetik.

— ízléses olcsó cimtáblákat készít 
Buray dmfestő Darabos-utca 43.

— Orvosi haskötők, vidékieknek 6 
óra alatt próbához Goldstern Karoli­
nánál.

— Vagon cserépkálvha megérke­
zett. Áürakást, tisztítást vállal Krisch 
Piac-u. 69. Telefon 12—18.

— Debreczenszky kárpitos Halkőz. 
Raktáron mindenféle kárpitos mun­
kák nagy választékban.

— ÜNNEPI IMAKÖNYVEK (Machso- 
rok) Izr. ünnepekre Hevesi és 
Mlrlam-imakönyvek egyszerű és finom 
kötésekben, úgyszintén ünnepi alkalmi 
képeslapok nagy választókban kapha­
tók Aczől Henrik modem antlauáriuma 
könyv- és papirkereskedésében. Első 
T akarékoénztár-oalota.

...................... .......................................................... ÜjfBAö

A román kormány enyhíti a felekezeti isko-! 

lakról szóló rendeleteket
Kolozsvár, október 2. Bukaresti be­

avatott politikai körökben nyíltan be­
szélnek arról, hogy a román kormün.v 
megváltoztatja eddigi iskola-politiká­
ját. Arról van szó ugyanis, hogy An- 
gelcscn miniszter a kisebbségi iskolá­
kat érintő némely rendeletét enyhíteni 
szándékozik. A miniszternek ez az el­
határozása egyes olyan nagyfontossá- 
gu iskolakérdésekre vonatkozik, ame­
lyek már a múlt tanévben is sok gon­
dot okoztak a felekezeti iskolák fenn­
tartó hatóságainak, valamint a kisebb­
séghez tartozó szülőknek és tanulók­
nak.

A miniszter elsősorban meg login 
változtatni azt a rendeletét, amely 
szerint azok a keresztény tanulók, a 

j kiknek vallásfelekezetéhez tartozó is- 
S kola hiányzik az illető hetven, az ot- 
í tani állami iskoláim kötetesek beirat- 
I kozni. Angekscu migűszter újabb ren- 
\ delete szerint az ilyen felekezeti tanu- 
’ lók a lakóhelyükön lévő más keresz­

tény felekezeti iskolába is felvehetők 
lesznek. Ez a változtatás az elemi és 
középiskolai tanulókra egyaránt ki­
terjed.

A miniszter bizonyos engedménye­
ket fog tenni a leányiskolái tanárok 
alkalmazhatására nézve is. Az eddigi 
rendelet alapján ugyanis leányiskolá­
ban férfi tanár nem működhetek még 
abban az esetben sem ha nős volt. Ezt 
a rendeletét oda módositia. hogy a 
nős tanárok a leányiskolákban uira ta­
níthatnak.

Envhttást hoz etrv ui rendelet ab­
ban a kérdőiben is. ihpjrv egy épület­
ben több felekezeti iskola működbe- 
tik-e. Ha az épületnek különböző be­
járatai vannak és a helvjsegek elkü- 
lönitlieiők. az esetben ugyanazon épü­
letben több felekezeti iskola is elhe­
lyezhető. Ez a módosítás igen nagy­
fontos igu egyes városdk felekezeti 
iskola i szempontjából.

Lauer és Fülöp

női kalapszalon
Rákóczi-ofca 9.

Elegáns modell-kalapok lepolcsóbban beszerezhetik
MODERN ELŐNYOMDA.

Legjobb, legfinomabb és legolcsóbb

gyapjúszövetek
s kizárólag ,

WEISZ IGNÁC !
posztóáruházában, Piac-utca 73. i

{ — Précz kárpitosnál Hatvan-utca i
! 41. hencserek, plüsdu szövetdiványok, ■ 
i afrik liószőrmatracok készen kapha- 
j tók.
I - TÜKÖRGYÁRTÁS, üveg 

csiszolás, régi tükrök újjá ön 
tése Sipkovits Béla Sziv-utc 
14—15. Telefon 356.

— Perzsaszőnyegek elsőrendű ki­
vitelben. minden méretben kaphatók, 
megrendelhetők Jabkmszk'yimémáli Jó­
zsef kir. herceg-u. 40.

— Orvostanhallgató hegedüórálkat 
ad kezdőknek és haladóiknak mársé- 
kelt honoráriumért Cím a Függefcn 
Újság kiadóhivatajában.

— Caratnani függönyt két ablakra 
megvételre keresek. Cím ia kiadóban.

— Mirjam és Hevesi imakönyvek
egyszerű, valamint a legfinomabb bőr­
és csontkötésekben, fordiiásos ima- 

í könyvek az izr. ünnepekre rendkívül 
< nagy választékban kaphatók Hegedűs 
* és Sándor r.-t. könyvkereskedésében
I

SPORT

IGyönyörű nyakkendő-! 
I újdonságok Frank Imrénél j

Beköltözhető
ötszobás laka tsai modern |

egyemeletes házj
elutazás miatt jóval érteken alul |

sürgősen eladó.
Cím a kiadóhivatalban.

Szörmcikabátok
2.500,000 K tói.

Szörmekabátok
(gyermek) 600,000 Ktfil.

Szörmeboák
250,000 K ló?,

Gt —."L mt mm\ Au Lr darabonkénti cl- 
WAiUi IfivVk ad&sa legolcsóbban.
CvKvmóBr javítását, alakításokat 
OZOrmtK legolcsóbban eszközli a

LIPCSEI SZÖRMEHÁZ
Hohn Sándor szücsmestcr

Kettős bajnoki mérkőzés lesz va­
sárnap délután az iigetöteri nálvlán. 
ahol fél: 2 óraikor a DTE a NyKlSfi- 
vel. fél 4 órakor pedig a DKASE a 
DVSC-vel iátszik.

A felebbezés] tanáé = ma esti ülésén 
Wcisz NyTVE büntetcsiélti 4 hónapról 
3 hónapra, Danin NvKISE büntetését 
6 hétről 4 hétre. Krizsán KIKSE bün­
tetését 6 hétről 2 Ihétne szállította le, 
Krizsán NyTVE büntetését pedig 
iheybenhaigyta.

A DEAC játékosai szombatom este 
fi órakor az Egyetemi Körben érte­
kezletet tartanak a kisvárdai ufói.

tBt BaÍISIíÁZ ===

HÍJSOVf
SZOMBAT: Vera Mircejfa. Bérlef-

sziinet.
VASÁRNAP d. in: Huncut a lány.

Este: Marinka, a táncosnő.
HÉTFŐ: Bánk bán. A) bérlet 
KEDD: Huncut a lány. Bérfetsziiinet. 
SZERDA: Vera Mirceva. B) bérlet. 
CSÜTÖRTÖK: Vera Mirceva C)

bérlet.

A színházi Iroda hírei:
A Csokonai- zinház bérlői felké­

retnek, hogy a havonta fizetendő 
bérlet összegeket még e héten befi­
zetni szíveskedjenek.

Halasi Mariska—Vera Mirceva. 
Évtizedek óta nem Írtak drámai mű­
vésznőnek olyan rzereoet. miirtl Vera 
Mirceva. ahol a művészetnek olyan 
skáláját kel". megWsziani. amilyenre 
példa még netm volt Halasi Mariska 
ez a csodá művésznő legszebb mii­
vészi teljesítményiét fogja produkálni 
a Vera Mirccvában. Az izgalmas drá- 
málblan partnerei a színház kiváló 
drámai erőé: Thuróczv. Rajz. Rolikó, 
László. Sötét és Hort'obáevi lesznek.

Vera Mirceva premierje bérlet zű­
riéiben ma szombaton este.

Szinlaniavltá . Marinka operetté 
vasárnap esti. előadása 7 és fél órakor 
kezdődik.

Mozzószlnházak
APOLLO mozgóban szombat, vasár- 

>vap: Notredum.i torQüvőr. 3 órás elő­
adás kér 'tékán.

„METEOR“-kan vasánuip ..Pokol- 
tanva“ Sherlock Holmes izgalmas ka­
landjai M felvonásban.

Zománcos edények
nagy választóiban oic-n ■■

BAKOS vasüzieíében,
Csapó-utca 83.

tMH
íRetorta faszén, (

pof ősz kőszén, tűzifa,;
fedéllemez, gipsz 
állandóan kapható

Grün féld néi
I Csapó-utca 16. Telefon 982. j

■m

BÚTOROK!
ebédlök, hálók, uriszobák, j 
szalon bőrgarnitúrák, ben-' 
cser, matrac, Schöberl- 
ágyak jutányos árakban' 
kaphatók a színház átjáró-1 
ban. Gyár Bárczl-utca 3. sz. ] 
Kárpitos munkát Szántó! 
Z s I g m o n d készíti. ^

CSISZOLT AUTÓ ÉS AJTÓ VÉDÖOVEGLAPÓk'
SIPKOVITS tükör- ás Uvegcsiszológyárában 
megrendelhetők. Szlv-utco 14 15. Telefon 356.

UJ ÜZLET!

Gsapó-u. 37, sz,
ROTHIMRE
dlvatáruházában

UJ ÜZLET!

Burgondia sarok
női és férfi ruhaszövet, vászon, karton, kanavász, 
sephir, női, férfi és gyermekharisnya és rövidáru 
szükségletét meglepő olcsó árban szerezheti be.

uj üzleti Tisztviselőknek árengedmény!!! UJ ÜZLET!

'isífftest®st*stsiijrest®«f@sri stsqf

I VARJAS I
I MŐI-DIVATTERME |
5 Jutányosán készít divat szerint ^ 
;! ruhákat, kosztümöket, kabátokat. $_
6 VARGA-UTCA 1. f
(91 »

Sírkövek
mindfm mlnfiségbon 
!e»z.Tllltott Arakban

Hunyadi-u. 14. Sirkőraktár
Telefon 724.

Rajzzal f-s költségwt5ssel 
díjtalanul szotgAlok. -

Temető munkát olcsón v1 Halunk

l^ost jelent meg!

A földbirtokreform 
törvény és novella

A végrehajtási utasításokkal, 
a kapcsolatos rcindeletekkel, 
magyarázatokkal, joggyakor­
lattal -és jegyzettel össze- 
:: állították: ::

Dr. Máté Imre

Ceylonnak, Jávának, Sumatrának, Kínának 
leghíresebb ültetvényeiből

Dr. Neubauer Ferenc
a novella előadója
Alapára 17

Szorzószáma: 7000+5% felár.
Kapható:

Hegedűs és Sándor r.-t.
könyvkereskedésében a főposta mellett

FÉLEGYHÁZY JÁNOS cég Lapkihordo asszony
felvétetik

által Importált 
friss termésű

Debraczeni Független Újság 
kiadóhivatalában.

tmsaeERBOBHaa’
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Feldheim Dezsőnél
(Piac-u. 67.) szerezhetők be.

0

RÖZSAZÖASäS

Egy aranykorona (a dollár hivatalos középárfolyamán számítva 
15.635-24 pypirkurona

Lanyha irányzat az értéktőzsdén
Az értéktőzsde ma lanyhán indult 

és egész délelőtt lanyha maradt az 
irártvzat. Amikor megérkezett a hire 
Castilrni Becsbe érkezésének egves 
favorizált értékek iránt mutatkozott 
ugyan érdeklődés, az árak azonban 
nem emelkedtek. Később tömeges e - 
adások folytán, amiben a komremin- 
rtak is nagy rézé volt. el an virult 
az irányzat és egész sor kisebb rész­
vény jegyzését lel keleti függesz­
teni a tiz százalékosnál nagyobb ár­
veszteség miatt.

Az utótözsdén
is lanyha maradt az irányzat A prágai 
berlini és bécsi tőzsdék lanyhaságá- 
nak hire további eladásokra vezetett 
s a kontremin is eröte’isen működött, 
■aminek következtében a vezető érté­
kek a mai legalacsonyabb kurzusok 
a'á csúsztak. Tájékoztató árfolyamok 
ezer koronákban:

col-magyar 37 (p'■;'. 38), Földhi­
tel 198 (200), Magyar hitel 390 (392), 
Osztrák hitet 149 (150). Keresk. bank 
960—975 (970).

' Alt. takp. 105 (106). Pesti hazai 
2600—2610 (2610—15)

Első bpesti gőzm. 97 (98.5). Hungária 
gőzm. 81. Viktória 180-84 (185.5).

Bauxit 285 (290). Borsodi 63 (647, 
Lőrinci 41 (42). Kő-zén 2210—25 
(2250), Salgó 398 (400). Urskányi 605 
(610):

Athenaeum 89 —90 (92). Pallas 128 
(131)— 33).

Fegyver 760 770—775). 1 Gamz-Da- 
■nub. i 680—1700 (1710—720). Ganz
Vili. 900 (920). Hőiben; 92. Láng 78. 
Mérleg 15, Acél 148 (150). Rima 114— 
116.

Cukor 1730 (1740—1760). Georgia 
269 272 (270), Mezőhegyes! 121—122 
(123 124), Czinner 62 (64). Halkeresk. 
22 (23). Szalámi 1000 áru.

Lámpa 95 (97). Részvénysör 246 
(248), Gschwindt 146 (148). Karton 
88 (90), Bóni 45 (46). öst.rmelő 168 
(170). Gummi 190 (192). Vaustforgal- 
mi 132

Guti'mann 820 (830). Hazai fa 100 
(102), Ofa 415 (420). Szlavónia 63 (64). 
Nasici 1700, Zabolai 25.

BÚR 205—210 (220 áru). Levante 
128—30 (131), Nova 118—120 (120— 
21). Államvasut 430 (435), Tröszt 148 
—150 (147).

Nemesfémárak
Ezüst eg-vkoronás 6060- -6270. két- 

'koronás 12120-12540. ioiintos 16180
-16800, ö tkom ás 31—32100. szinezüst 

1480—1520, szinaran . 51—52000, arany
huszkoronás 333—336000. platina 210...
220000 korona.

Zürichi zárlat
London 2330.5. Brüsszel 2520. Mila­

no 2282.5. Hollandia 202.30. Béc; 73.40

Prága 1565. Bukarest 270. Berlin 124.5 
New-York 522.5. Párls 2750. BUDA­
PEST 69. Belgrád 270. Varsó 100, 
Szófia 375
A Magyar Hemzatl Bank jelentőse 

a devizaárfolyamokról
Angol font 342000—346000. Cseh 

korona 2283—2302, Dinár 1046—1067. 
Dollár 76880—77440, Lei 400—407, Le­
va 540—555, Lira 3360—3395, Hollandi 
forint 29660—29910, Dán korona 13350 
—13485, Norvég korona 10685—10865, 
Svéd korona 20405—20565, Belga 
frank 3702—3732, Amsterdam 29960— 
30110, Belgrád 1066—1072. Bukarest 

I 405—408, Brüsszel 3732—3752. Kopen- 
I húga 13550—13620, Krisztiánul 10885 
j —10940, London 345000—347000, Mi­

lano 3380—3400, New-York 77380— 
77780, Paris, francia frank 4073— 
4093, Prága 2303—231.5, Szófia 555— 
559. Stockholm 20655—20765, Becs,
, szír. korona 108.70—109.30, Zürich, 
svájci frank 14810—14885.

10.000 koronával 
drágult a búza

A tesménvtőzsden az irányzat ma 
szilárd volt. külöriö en kenyérmag- 
vakben. A búza és rozs 10—10000 ko­
ronával drágultak, a többi piacokon 
szintén szilárd veit az irányzat.

Hivatalo árak: 76 kilós t'szividcki 
búza 432.5—437.5, egyéb 430- 450, 
78 kilós iszavkleki 44’.5—445, egyéb 
440 -442.5. rozs 410—415. takarmány­
árpa 380—400. > u'árpa 460—480, kö 
les 270 -290, zab .'-40—350. tengeri 
375—385, rí; ‘ e (40—660. korpa 220 
—225.

Á tőzsdei árfolyamok — ezer koronákban
Legutóbbi zárlat, mai legalacsonyabb, legmagasabb és záróárfolyamok

Angol-masvi 
Atlanúka 
Bosnyák agrár 
Angol-osztrák 
Fabank 
Földhitelbank 
Hazai 
Hermes 
Szlavón jelz 
Lloyd bank. 
Amerikai 
Általános 
Magy. hitel 
Ingatlan 
Cseh bank 
Forgalmi bank 
Jelzálog hitel 
Kere k, hitel 
Leszáinito’ó b. 
Magy .-német b. 
Olaszbank 
Közp. Jelz. 
Városi bank 
Mercur 

Nemzeti 
Osz»if. hitel: 
Keresk bank 
Verkehrsb. 
Wien. Baníkv.

Bankok-
39.5 ■37.5—39—39

17— 17—19—18 
45—45 — 45

— 156—160—158 
4—4 — 4 

208—192—206—193 
103—100—106—102 

27—26—27—26 
58—54—55—54.50 
3.4—3.4—3.6—3.4 

3.6—3.3 — 3.3 
10—9.5—10—9.75 

403—394—402—395 
195—195—198- 195 

22—20—21—20 
29—30 — 30 
96—86 — 86 

19— 19—20—19 
56—54—55 5—54 
22—21—22—21.5 

20—20 — 20
18— 17—18—17 

6.25—6.75—7.75—7.75
9—8—95—9 

25—24—25 24 
149—146—150—148 

995—970—1000—970 
55 — —55 

110—116 —110

Steph; neum
Ujságiizem
Wodianeir

3.8 -3.5-3.8—3.5 
7—7—7.25—7 
4------- 4

Bányák és téglagyárak

Takarékpénztárak
Belvárosi 
Lipótváro-i 
Kőbányai tak.
Egyes. fóv.
Alt. takarék 
Moktár 
Pesti Hazai

Bauxit-trust
Beoc-ini
Borsodi
Szentlőrinci
Csepeli építő
Cement
Szászvári
Kohó
Köb. gőzt
Dräsche
Magnezit
Aszta't
Ált kőszén
Kerámia
Móri ::zén
Nagybáfonyi
Sajókondói
Salgó
Újlaki
Urikányi

305—280—290--285 
710—660—715—715 

69—63—66—65 
45-41—42-41 
13.5—12 - 12

240—220—235—220 
275—260 — 260 

76—80—90—88 
115—110—120—110 

1300—1195—1230—1190 
54—53 — 53 

2250—2150—2260—2260 
_ 48 — 48 

36—30—38— 37 
90—82—88—87

5_4 _ 3.9
406—400—410—403 

125—125 — 125 
610—600—615—610

Mercurfa 
Dunaharszti 
Egyesük fa 
Fornir 
(hittmann

26—24—26—25.50 I Hazai ia
7_7 ... 7 : nőni fa

lu—10—10.25—10 i Körösbányai 
90—80 — 80 . Ki onberger 

105—105—106—105 , Lignum 
160—160 — 160 I Hitelfa 

—2606—2t00 “(2610

I. Magy. Bizt
- Fondére 

Pannónia b. 
Pátria

Back-matom
Borsod-tnisk
Concordia
Békéscsabai
E bpe.-i gm.
Törökszentm.
Gizella
Hunlgária
Kiráhymalom
Pesti Viktória
Transdanubia

2755 
Biztosítók:
5900—525i 1—5750 —5500 

130—122—125—123 
1800—1300—1525--1600 

70—70—72—70

Malmok:
45—43—44- 43 

115—113 — 112 
31—30 — 29 
70—70 — 69 

101—95—100—97.5 
30—28—29—28 
56—50—<55—50 
83—801—81-—80 

27—25—25.5—25 
189—180—185—184 

54.5—53—57 55

Magy Lloyd 
Malomsoky 
Nemzeti fa 
Lieh ti g
Öfa
Rézbányái 
:/davón la
Nasici
Viktória bútor
Zabolaí

Zontai

faipari vállalatok:
1.7— 1.6—1.8—1.7 

2—2.4—2.8—.2.5
— 17 — 17 

13—13—14—13.5 
865—850 — 840 
100—100 — 100

9.5-------9
30—24—30—30 

14—1,3.25—14—13.5 
43—42 i— 42 

18—18 — 17 50 
29—26—28—26 
7—6.5—7—6.5 

350—350 — 340
2.8— 2:6—2.8—216 

415—405—420—425
78—61—74—65 
64—63—64—63 

1775—1650—1725- 1675 
3.6—3—3.7—.3.6 

' 56—50—54—50 
-----------130

Lipták 
Más
Magyar acél
Belga fém
Lámpa
Mérleggyár
Motorgyár
Olomárugyár
Chaudoir
Vegyipar
Vagongyár
Mechanikai
Pató gyf
Rex Llotvd
Rimamurányi
Roessemann
RothmüVer
Schlick
Schulter
Teudloff
Unitas
Vulkán gép
W őr ti er

ti —10—11.5—11.25 
18—17—18—17.5 

140—140—150—140 
125—105 — 100 
100—96—100—98 
16—15—16—15.5 
27—27—27.1—27 

18.5—17.5—18.5—17.5 
100—115 — 110 
18—18—19.5—19 

48—46 — 46 
24—24 — 24 

8—8 — 8 
3—3 — 3 

116—114—118-116 
50—48 — 48 

6 25—5.5 — 5.5 
40—40—40.5 

35—32 — 32 
48—42 — 40 
28—27 — 23 

57—49—50-49 
18—17—18—16

Vasművek és gépgyárak:

Nyomdák:
Athenaeum 
Fővárt) i 
Franklin 
Glóbus 
Kunossy 
Pallas ! 
Révai 
Ri.gler

93—90 -92 
7 —

57—56-57 
31—29—31 

7—7

91
7

56
-30

7
135 1 ?i>—J 35-135

— 40 — 40
— 58 — 57

Brodi vagon

CsákJv
Gazd. gép
Fábián
Fegyver
Fétrrkeresk
Franki
Ganz-Danub
Ganz ViT
Kistar csati
GyMfy-Wolf
Hofherr
Kaszab
Ktestlng .
Kühne
Láng

95—87—92—87

11—11 — 11 
128—125—130—123 

6—5—5.25—5' 
820—760—825—780 

24.5—24 25—24 
115—1101- 120115 

1775-1680—1775—1700 
925—892 - 975- 890 

28 5—20 28—27.5 
55—52- 55 52
95—85-..95—92
38—39—41—39 

f 8j5—9—9.,5—9 i
.30—30 — .30 : 

80—77- 78—77 1

Közlekedési vállalatok:
Adria 1010-995—1005-1000
Közúti 56—52—56—53
Városi 66-68-70-69
BÚR 250—210—230—210
Délivasut 51.5—50—52—51
MFTR. 185—168—173—168
Levante 135—128—134—128 Chinoin
Miskolci 90—90—93—90 Danica
Nova 124-119—124—119.5 Diana
Államvasut 410—410—435—425 [ Spódium
Tröszt 158—152—163—152 j Flóra

- , , . 1 Hung, miitr.
Cukorgyárak: * | Keleti-Murányi

410—400 — 395 Klein-szappan

Llgetszanatór.
Schwarzer
Lukácsfürdő

19—17—18—18
-------_55

8.5—11 — 10

Sör- és szeszipar:
Baróti
Részvénykor 
Tctnesi szesz 
Fővárosi sör 
Gschwindt 
Kcglcvich 
Királysör 
Polgár: sör 
Kraus/, szesz. 
Pannónia sör

1.9—1,8—2.025—1.9
260—244—253—248

195-------195
.35—34 — 34 

153—148—160—14S 
— 13 — 13 

— 72—73—72 
— 465—480—470

46-------46
17—17 — 17

Textilipari vállalatok:
Werns. textil 7—6.75—7—6.75
Gyapj ittnosó .35—31—34—32
Szövőkötő 16.5 — —■ 17
Goldberger 124—120 — 120
Győri textil 25—26—26.5—26
Juta 150—150 — 150
Karten 92—86—92—88
Kender 40—40—45—43
Pamut 160—155—165—158
Szeg. kender 270—295 — 290
Unió textil 7—6.75—7.5—6.5

Délcukor
Magy. cukor
Georgia
Mezőhegyesi
Stummer

1790—1700— 1800—1700 
292—268—286—271 
127—119—126—121 
1700—161X1 — 1575

Élelmiszer vállalatok:
65—55—64—58 

19.5—21—22—22 
1300—1000—1150—1000 

16.75—15—16—15
22_22 _ 22

40-30^-32—31 
58—58—60—58

Czinner 
Halkeresked.
Szalámi 
Óceán 
Püspöki 
Tokaji 
Villányi

Gáz- és villamossági vállalatok:
Ált. gázizzó 10—10 — 10
Légszesz 435—430—455—445
Izzó 500—490—505—500
Just izzó 3.7—.3.3—.3.6—3.4
Alter 800—780—800—790
Phöbtts 40—36—40—36
Vasmegyei 85—85 — 85

Ola]miivek:
Olaj 54—50—53—52

Szállodák és gyógyltirdök:
Royal 1.50—145 — 140
Égisz 30—29—31—29.75

Küiönléle vállalatok:
7_6—7—6.5 

75—64—68—65

114—112—116—113 
58—53—55—5.3 

80—75—80.5—75 
20—20—22—21 

4.5—4—4.5—4.5 
Klötild 44—50 — 46
Pharmacia 14—14—15—15
Szikra 28—27—28.5—28
Török 28—28 — 28
Dr. Wander 16.5—15 — 15

Vegyipari vállalatok:
Bárdi 11—105—11—10.5
Bóni 49—46.5—47—46.5
Győri bőr 80—80 — 80

. B r assói 265—230—265—24.3
Corvin film 7—6—6.5—6
Dorogi II—11.5 — 11.5
Dimámt. sertés 35—,35 — 35
Betűöntődé 12fj—130 — 128
Papír 30—27—30—29
Feiten 600—575—600—575
Hangya 17.25—17—J.7.5—17
Királ vautó 2.5—2.4—2.6—2.5
Német mez. 1,30—120—126—125
őstermelő 165—160—17Ö—168
Gumi 213—190—212—191
Vasutforgal. 147—128—1.35—132
Interrexim 12.5—12 — 12
Telefon 93—82—87—85
Unió — 30 — 30
Szolnoki 4—4 — 4
Pálfalvai 12.5—12.5 — 12.5
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INGYEN!
mos, vasal mindenkinek 
10 gallért — 10 kézelőt

aki
százezer korona értékű mun­
kát visz festés vagy tisztítás 

végett

HRABÉCZYHEZ
Széchenyi-utea 18.

NAPI ÁRBAN
8 HETI

RÉSZLETRE! 
ADOK j

vásznat, kanavászt, zeflrt, damast, | 
grádlit, barchetet, kartont, í 
női és férfi ruhaszöveteket '

GOTTLIEB JENŐ
Csapő-u. 12., az udvarban
Tessék a cégre vigyázni!

Részletfizetésre
érákat, ékszereket

ajánl előnyős fizetési fcltétc’ekiiel
Schiffman ékszerész, Piac-u. 67

Szőrmekabátok
alakítását és bármilyen 
szllcsmunkák elkészítését 
legolcsóbban vállalja

ALTMAN N SZŰCS
Miklős-utca 22. szám.

Kész és nyers áruk nagy választékban.

patent GYERMEK­
HARISNYA

HU nagy választó

MAYERNÁL
válaiztékbfln, legolcsóbban

SIMONFFYU. 1,

Olcsóbban, tisztábban és kényelmesebben füt

elsőrendű porosz szénnel,
mint fával.

Házhoz szállítja 24 óra alatt bármily meny- 
nyiségben a legolcsóbb napi árban

Vágó Rezső
porosz szén és tűzifa-telepe 
Homokkert, Hld-utca 12. Telefon 131. 
Városi iroda Piac-utca 81. Telefon 1338.

a—MWHiiaaaaiii

E héttől október 10-ig
verseny eladás

HAVAS
harisnya házában 

Bádogos-utca 1. (Tisza-palotában)
Harisnyák Sapkák is sálak Trikó selyem
Keztyük Gyapjú kazán Divat széles övék
Szvetterek Vászon és siffon Női fehérnemüek
Divat mellények Gyapjú trikó Szallagok és rövidáruk

Selymek minden színben 
és kivitelben!

Poloska- és 
svábbogár
irtószer g. -,-nSált minőségben, 
hatóságilag szabadalmazva, 
nagyon olcsón kapkaió

STERN festókíizletóben
ttfgp Bikával szemben. 'VW

I jói teszi, ha meggyőződik minőségéről i
II ■umIMWMIIIIiiiiiT¥iniTrr ■! ~ if—ír 111 r - i t-
i reTt ho f f¥íTg. várt« Any u I

Nil Sírclitók 1Ä. -'ISSi
128 ezer, férfi nyelves, extra, I j minőség 160 I 
ezer, gyermek nyelvee 22 23-ig 83 ezer, \ 

29—S5-lg HO ezer K. ........ |
MKÍ hÁnlnK extr*' l® ml»avé§; gyínyörU,| 
MŰI HULipU francia faiotfcas, t'nem «yepja- 
béléssel *aO ezer, férfinagysáyba* *SO szer, _ 
gyermeknagyságbaa 22 X8-lg 240 ezer, i 

29 14-lg 23S ezer K.
Toreaelpö vastag vörös gumitalppal!

38 i-l, 35-41, 41-48 «ómig 
88,868, 98,808, 110,000 koron« 

TiveazOr bázldpö 90 ezer. 
Kereskedőknek engedmény.__

SCHÄFFEH cóg, »z erődíti svód «zoknyo-j 
toroonzdríg kószlUJo Bu4»««st, I. UCbrentel- 

tér 4- B. Telkien : 6 —71.

Gépajoumzásí,
divatos ruhahímzést, kézi 
munka előrajzolást vállal

NAGY GYULA
harisnyaüzlets (Bika-bérház)

FEST LENGYELtisztit
mindennemű férfi és női ruhát szépen és legolcsóbban

Csapé-utca 28. és S5.

Máthéi János §
szerelő |||

Elvállal egészségi, esatorná- mi 
zásl és fürdőberendezóseket m 

elsőrendű kivitelben. ||j
Csapó-u. 24. Telefon 3-21. 1

4s»==)r=MgP=?BBa/=a;^)iSHi==!EM

Olcsó hét!!
Emerich Samu

nagy bajcörüzl©sébeii 
Csapó-u. 7. szám.

Férfi munkás ingek 42,000 K»tól 
Férfi lábravalók . . . 29,000 „ 
Férfi munkás cipó . . 160,000 „ 
Női száras cipő . . . 180,000 „ 
Női fél cipő .... 150,000 „ 
Fehér varrott vászon 

női cipő 35 - 40-ig 115,000 kor. 
Fehér varrott férfi cipő 

40 45-ig .... 145,000 „ 
Bébe cipő 20 22-ig . 40,000 „ 

Esőernyők nagy választékban.

Olcsó hét!!

Száraz

tűzifát
aprítva vagy hasábosán leg­
olcsóbban azonnal szállít

Klein Ármin és Társa
fatelepe, Máv. állomás, belső tatér,
Iroda: Deák Ferenc-utca 11.

TELEFON 8-31.

Megérkeztek az őszi saisonra mindennemű újdonságok
Szabó és Zengevald

röfös és rövidáru üzletébe Szentanna 3. 
Árainkat legolcsóbb napi árakon Irtuk elő -wb

iskolai beiratkozok figyelmébe!
Szappan, fésű, kefe, fogpaszta, fogkefe, olló, 
brillantin, séappan- és fogkefetartö, hajtük 
stb. legolcsóbban beszerezhetők a

Korzó Drogueriában, Piac-u. 42.

Mindenféle snüfoutorok,
szoba- és üzletberendezések készítését megadott tervrajz szerint 
o kívánt kivitelben kedvező fizetési feltételek mellett vállal o

lancsó Kálmán és Társai
asztalosmesterek.

Gyártelep: Bárezl-utca 3. Telefon: 1035. Üzlet: színházi átjáró. Telefon: 1030,

tmmmmmi’zmmm

! E heti könyvujdonságoki
i Alapára
1 Mereskovszkij: Vele vagy

ellene?.........................15 —
Jack London : Az alaszkai

Diana........................10'—
La Rochefoucauld: Gondo­

latok ..................................4 —
Ostwald: Bevezetés a ké­

miába ........................ 12'—
Henri Allonge: A Tőzsde

ura.......................................5 —
Ravasz László: Azeinber- 

i élet utjának telén . . 16'—
Alexander Bernát: Tanul-

i »lányok...........................13'—
I Jelenlegi szorzószám 7000-j-B° 0 felár, 
j Kaphatók:

Hegedűs és Sándor r.-t.
könyvkereskedésében 

a tőposta mellett.
Könyvujdonságok mindennap érkeznek.

Legszebb angol szövetekből
készül mérték utóm öltő y, felöltő, télikabát és 
szalonruha. — Előnyös fize.é&i feltételekkel is.

BIHARI ZSIGMOND uriszabóságában
PIAC-UTCA 16. Alföldi Takarék-palota.

Nőidivat kelmék
és harisnyakülönlegességek

Bihari „S.. szerezhető be,
(Alföldi-Takarík-palota.)

rendkívül 
oleaón eiak

Píae-utca

IMPERIAL,tí:, SÄ

Szőnyeg- és kendőfonalak.
LIPÓTVÁROSI FONAL ÉS TEXTIL KÉR. R.-T. Budapest, V„ Lipot-kőrút 25

Ili varrógép ,tsa «•»-»,
Rosenberg és Hammer Piac-u. 8,-------- -- ------------ -

i

1
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Öltönyt
felöltőt, télikabátot
elegánsát, jót és 
olcsót felelősség
mellett méret után
rész leire is
leggyorsabban készít az

Arany Bika­
divatház

I Bika-épület. Piac-utca.
>00000000000«

Portlandcement,
folyamkavics és minden- 

0 nemű építkezési anyagok
0 legjutányosabban beszerezhetik

| Lukács Vilmos
p és Testvérénél {
0 Debreczen, Hatvan-utca 7. (
•oo-o<ooo«>«a>ooo«

Dús választékban érkezett
e 1 s 6 re ndü

angol
szöveteimből

meglepő
olcsón
vállalok,

részletre is.
Elsőrangú szabás a legkénye­
sebb ízlésnek is megfelelően.
KUN JÓZSEF
uridivatterme, Széchenyi-!,. 1.

Lószerszámveretek,
butorveretek,

épületvasalások
Bészler Lajosnál, Széchenyi-u. 2,

•0000000.3000*
I Ha ruháját |
A kifogástalanul akarja 0
6 festetni, tisztittatni 0
0 bizalommal forduljon 0
0 KÖZPONTI KELMEFESTŐ

' üzletbe Varga-utca 1. 9 
0 SzBrme- és bűrfestéazet. Q
wooooooööoooe

Vízvezeték,
csatornázás, központi fűtés, 
fürdő- és fürdöszoba-beronda- 
zéseket szakszerűen készít és javít

GYENES Arany János-u. 27,
TELEFON 9 37.

*
Szobafűtésre és üzemi célokra 

szállítunk :
salgótarjáni, baglyas- 

aljai, dorogi és 
borsodi szenet

továbbá

porosz kőszenet és 
kokszot, valamint 

kovácsszenet.
Sehuschitzky János és Társa

Debreczen, Szent Anna u. 7.,
a Salgótarjáni Kőszénbánya R.T 
kerületi kizárólagos képviselete.

Prin^vetourk^M
vatelinnal és liberti satennel bélelve minden színben

990.000 korona 
a Rózsa Áruházban

Alföldi-palota.

Utcai és alkalmi ruhák 
festője és vegytisztája

bíró
Arany Bika. Mozi-bejárat.

Jyferirtó
posztókereskedelmi részvénytársaság 

Piac-utca 4-9.

férfi gyapjúszövete%
gyári raktára

ft

ftI
ft

Szolid kiszolgálás) Szabott árak /

Leg­
divatosabb olcsón

kaphatóknői filc kalapok
Széli Gergelynél ÍLléSn«-«:

odellekre.

kifogástalanul fCStj ül OS 9 tlSZfít
Széchenyi-u. 18.

a iB ^ TELEFON: 323. ^

Bőrkeztyük
™el nden szín és kivlte

SCHON SÁNDOR
4. Csapó-utca sarok.

keztyli-, kötszer- és 
orvosi miiszertárában

Uj ruhaüzlet! "bmi. m. sz. yj ruhaüzlet!
Szent Anna-utcaval szemben,

és Földes
férfi-, fiú- és gyermekruha áruháza

Ajánlja a legjobb ;gyspjuszóvelből kvszült legkényesebb igé 
nyéknek is megfelelő őszi és téli férfi-, riu- és gyermekruhait.
Mái az alanti árakban kaphatók: 
Fekete és szürke hosszú télikabátok .
Strappa öltönyök különböző sziliekben 
Barna és fekete bőrkabátok 
Divat raglánok gyapjúszövetből . '
Gummi köpenyek....................
Rövid télikabátok szőrme béléssel 
Rövid télikabát ok vatelin béléssel és

szőrme gsdlérral .........................
Gyapjú strux bvicsesz nadrág
Jaquet nadrágok .............................. . „ .ou.uuu
Fiú- ős gyermek iiBkolaruhák, ős télikabátok 
nagy választékból a, legolcsóbb árakban.

Szolid pontos kiszolgálás! Kérjük a edgre ügyelni: Szent Anna-utcával szemben. 
KLEIN ÉS Fíibl rifT C ,6r,i" ,lu- és gyermek-■ VL Ul.ö ruha-áruháza Plac-u. 61.

K 1,200.000 
„ 600.000 
„ 1,200.000 
„ 950.000
„ 300 000
„ 1,100.000

„ 800.000 
„ 200 000 

280.000

SÜRGÖNY!
TURUL cipőraktár

DEBRECZEN
(Plocz-utcza -18. ez'mi)

Hozza forgalomba a 
küldött elsőrendű kivitelű 
női barna antilop szalon­
cipőket, bőr sarokkal

295.000
koronás árban

TURUL KÖZPONT 
Budapest

leszállított árban
monogramotok, hímezek, 
előrajzolok, azsurozok, 
horgolok, batikolok és 
fehérneműt a legolcsóbban 

gyorsan készítek.
BRŐDY DEZSŐNÉ 

Szikra áruháza. — Kézl- 
munkaüzlet. Piac-utca 77.

ERNST JÓZSEF
faszobrász

Széchenyi-u&ca 42. sz.
Készít megrendelésre mindenféle ipar­
művészeti cikkeket, úgymint faü karó 
kát, facsillárokat és bútor faragásokat.

GÖRCSÖS LAJOS
BATTHYÄMY-V. 26.
VILLAMOS SELYEM ERNYŐK
oo készítését vállalja, oo

Gyönyörű
divatlap újdonságait:

Revue Parisienne 
La Grand Tailleur 
Die Elegante Wienerin 
Toilettes Parislennes 
Wiener Modezeichner 
Chic Párisién 
Costumes Mantcaux 
Grande Mode Parisienne 
Saison Parisienne 
Album Blouses Nouvelles 
Grande Revue des Modes 
La Confection Parisienne 
Junes Nouvelles Paris 
Les Capcaux du Chic Pari­

sienne
La Prochaine Saison 
Lingerie Elegante 
Elite
Taillor Made 
Paris Coniection 
Parisiana 
Smart
Bljon de ia Mode 
The Gentleman 
L'Lniant Elegante 
Die Dame 
Legújabb divat 
Die Wienerin

Kaphatók :

Hegedűs és Sándor rt.
könyvkereskedésében, a főposta mellett.
asSBMHSMa
I
I

Korona
80.000 — 

100 000. 

60.000. 
40.000. 

100,000. 
100,000. 
75.000.— 
80,000. 
65.000.— 

100,000. 
70,000 
60,000. 
48,000 -

76,000 — 
74,000. 

100,000. 
80,000. 
90,000. 
65,000.— 
50,000.— 
65,000.— 
18,000.— 
12,000. 
28,000.— 
18, OOO.- 
IS, 000 
18,000.—

Szlicsmunkát
julányoaan vállal,

szőrmeáruk
dús választékban,

bekecsek rendelhetők

ADLER szűcsnél
Baíthyány-utca 2. sz.

■

Éfy
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Debreczen legnagyobb 
és legolcsóbb férfi, 

fioruhaáruhéza
a Bika-épületében

rendez
és eladásra kerülnek 

alanti cikkeit:
250 darab gumml- 
kabát darabonként

600 darab tartós 
szövetöltöny dara­

bonként

350 darab dubl rag­
ián darabonként

170 darab fekete téli 
kabát plüss béléssel 

darabonként

320 darab rövid téli 
kabát melegen bélelve 

darabonként

220 darab csikós 
nadrág darabonként

ezer

Fizetéses egyének, tisztviselők, 
főiskolai hallgatók, Munkások 
kedvezi feltételek mellett 

vásárolhatnak!!

Alma
téli használatra 
állandóan kapható
olcsó árban

HATVAN-UTCA 4.

Kun József
késmüves-müköszörös
Szécheny i-utea 1.
Javítások jutányos áron.

Rendkívül
j 2l£SÉ
leszállított árak I

I Weiszkrón József
i divatáruházában Piac-u, 9
j Frank ruhaüzlet mellett.

I kosztüm szövetek divatszlnekben 110,000
1 Aljkelmék, divatcsikos- - - - - -  96,500

Iskolai gyermekszövetek- - - - - -  55,000
110 cm, széles gyapjú kazán — 84,500

] Gyapjú puplln, 110 cm. széles — 105,000
; Crep de chine, legnehezebb mi­

nőség - - - - - - - - - - - - - - - - - -  205,000
Japán selyem- - - - - - - - - - - - - -  175,000
Satin de chine- - - - - - - - - - - - - -  108,000
Gyapjú grenadin- - - - - - - - - - - - - -  135,500
Opál batiszt, valódi svájci — 55,000 
Barchet, uj divatmintákban — 39,500
Francia flanell- - - - - - - - - - - - - -  54,500
Pique barchet I.- - - - - - - - - - - - - -  38,500
Tenisz flanell- - - - - - - - - - - - - -  23,500
Sima liberty säten- - - - - - - - - -  36,500
Cloth mindeszlnlen- - - - - - - - - -  84,000
Lepsdövászonl,- - - - - - - - - - - - - -  58,500
Damaszt, mintás- - - - - - - - - - - - - -  38,800
Kelengye, schifon és vászon — 20,900
Sima ingzefir- - - - - - - - - - - - - - - - - 17,800
Gyönyörű divatmintás zeflr — 19,600 
Kartonok, voálok, jó mosó -- 19,500 
Kötött, divatos női kabátok 260,000-tól
Női reform nadrág- - - - - - - -  32,500
Selyem fátyol harisnyak- - - - - -  48,000

Női ingek, paplanok, gyer­
mekharisnyák stb. nagy 

választékban.

Tessék ügyelni a 
kékre festett kirakatra!

Uj kalapüzlet! 1 
Magolcsai NAGY MIHÁLY

kalap nagyraktára 
a színházi átjárónál

Óriási választék mindennemű

női és férfi kalapokban
Alakítások gyorsan ós pontosan készülnek.

Nemcsak olcsón,
de kifogástalanul ruházkodhat

részletre is
újonnan érkezett

angol divatkelméimböl.
Elsőrangú szabás!

BOTH MÁRIUSZ URISZABÚ
Bika-bérház. József kir. h.-u.

Megnyílt! Megnyílt!
Szőrmeáruház
Tűrök és Guttmann Piac-utca 46.
Ní»gy választék mindenféle prémbőrökben, úgymint - Persia­
ner, Gpj.cst tmi, Nutria, Siel, Bibrett, fehér, barna 
ós szürke fcáránybőrökben, n-uheprómekben.
Nagyban és kicsinyben. p*r Olcsó árak!

divatosabb nil lile, birsen? tini
O _ L !________ B 1 r , ,

olcsón
kaphatók

pí«2.Schimmer Mórnénátos:
Alakítások: a legújabb mod öllek re.

APRÓ HIRDETÉSEK.
Debreczen és az egész Tiszántúl közönsége olvassa
az ón apróhirdetését 5000 koronáért, amelyet felad a 
Debreczen, Debreczení Független Újság, Egyetértés 

Hojduíbld vagy Tiszontulí Hírlap kiadóhivatalában.
Ot újságban jelenik meg a leladott 10 szavas alkalmi 
hirdetés, ha a lent sorolt lapok bármelyikében befizeti a 5000 
koronát. Minden további szó 500 kor. Vastag betűvel szedett. 
__________ apró hirdetés duplán számittatik.

|»| VÉTEL |»|
ÓCSKA öntött vasat vsv/.ünk. Trnka. 

Bama-ii. 3,__________________5311
SÜRGŐSEN vennék íhA^ó. ebédlő, 

konyHialbufort. szőni leget, szénikály­
hát, sport, függönyt, sez’iont. dí­
ványul Aliáinliat címmel Szent Anna

_tíz,ennégyi. Kovács_________ 5514
ARANYAT, ezüstöt, hniilliánsaiti ve­

szünk. Stiassiik és Blattncr. Csapó 
12. s.zlám.________________ 553b

SZÖLOTORKOLYT bár mily mennyi­
ségben átvesz a közoonl'li szeszfőz­
de Kiilsővlásáirtér 19. Mázlsátiát megy 
venezor lkommá javaik. viaisni részfő­
zésre. 5542

F AGY MEN I ES sírkövekből natrv rak­
tár a Debreceni Miikőtrvárban.
Eiirdő-ntca 2. 4277

MINDENFÉLE BÚTOROK legolcsóbb 
beszerzési helve Helmer Sala­
monnál, Simontfv-utca 2, e. 9675

BŐRGARNITÚRÁK, szalonok, komót. 
vitrin nagy választékban (Színház 
átjáró) butorraktárban kaphatók.

____________________________ 3754
TŰZHELYEK, edények, vaságyak, 

kátránylemezek, mindenféle vasáruk 
legolcsóbban Kormos vaskereskedé- 
sében. Csanó-utca 15._________ 5089

BŐRÖNDÖK, retikiilök. finom bőr­
áruk csakis Feuermann bőröndös- 
nél. Piac-utca 44.   3707

PORTLANDCEMENT. betonkavics, 
kátránvpapir legolcsóbban kapható 
a Debreceni Mükőevárban. Flírdő- 
ban. Fiirdó-utca 2. 428)

BÚTOR diszvasalíeok. épület vasa­
lások, kátrány fedéltemezek, hor­
ganyozott fonatok kgolcisótihen: 
Kovács Gyula vasürieklében. Bika 

_ mellett sarkon.______________ 9724
BETONCSERÉP

kiváló tartós, gazdaságos, valamint 
eementlapok. kutstvürük. valódi 
aszbesztoala. folvatnkavics és ho­
mok legolcsóbban beszerezhető 
Krausz Albert cementárugvárában. 
Debreczen. Kishegyesl-ut 2.. Klsállo- 

_más melleit. Telefon 307. sz______
KEVÉS pénzért jó ruhát venni Vóg- 

hez kell monni. Vár-u. >5431
GAZDÁLKODÓK! Legjobb és leg­

olcsóbb csizmát csak Horoghnál 
_kaphatnak Vár-utca 2.______ 5432
SZEGEDI paprika különlegességek ál­

landó raktára Lindcnfeldnél. Dégon- 
feld-tér 7,___________________ 3748

KÉT TÉLIKABÁT, egyik bátilánVbc-
léssel. eladó. Koasutih-uttii 28. 5558

HÁZ beköltözhető 2 szoba. 2 konyha, 
vágóhíd mellett. Sestakvrtben egy 
nyilas szöllő forgalmi érdekén alul. 
sürgősen eladó. Erzsébct-n. 20. .5073

PA.(ALMÁKAT, ha túlit. aranyparmcnl 
jonn.tliánt császárszállás! teltepéről 
aiánl Csan-alk József. Piac 28. III. 
Telefon 13—82. 559,,

KÉSES-UJ CA 8. sz. ház beköltözhető 
lidromszolhlás lakással kefltőszáz- 
miílióéint eladó Értekezni helyszínen 

. vagy dr. Balázs, Piac-ut 89. 5517

ELADÓ három vagon tengeri debre­
ceni piaci áron. Tóth Sándor, Sás- 

_ré tud vari._ _ 552?
ELADÓ családi ház. Azonnali beköl­

tözhető. 1100 négyszögöl kerté-zot- 
tel Posta-u. 5. 5524

BELLEGELÖN 5 és 12 hold fekete- 
föld eladó Értekezhetni Pécsi: ügy­
véd iirodáiálbla-n, Vetrböczv-ufca 4.

_______ 5547
I OMNI való esjé&zágies tanvvai libák 

etedlók, Jókav-ntcH 19. sz. _ 5548
U.I 5.5 lóerős villBaty motor és hozzá­

való diríkula kábellék eladók. Kiil- 
sővásártór 15.__________ 5549

KÉSES-UJ'CA 8. sz. ház Ibiektiflltßzhctö 
hiáromszobás lakással kettószázhirz 
mill,lóért eladó. Értekezni helyszí­
nen vagy dr. Balázis. Pias-utca 89.

5550
MOSLÉK van eladó. Lókody ven- 
_ dériő._________________5551
KÉTCSÖVŰ 16-os Lankialitor vadász- 

fegyver eladó. Nagycsere, állomás.
______________________________5552
KORONAFEGYVER elek toros. teje­

sen ió eladó. Péterfiia-u. 48. Hát uh ó 
lépcső, emelet.______ ________ 5526

>ZÉP éneklő kanári madarak1 eladók 
BarAhyány-u. 1 Kerekes Ferencnél.

5527
ELADÓ Gerébi-tclep Madáes-uitca 11 

b. sz. ház 600 négyszögöl szöllővcl, 
3 rendbeli ftrkás. vevő kettőt azon­
nal átvehet. Érdeklődni a helyszí­
nen._____ ___________  5528

KRISTÁLY fehér petróleum literje 
4400 korona Lindcnfeldnél. Dégen- 
feld-tér 7.  3748

ELADÓ iz Istvin-ut 25. és 28. szánt 
alatti gyümölcsös kert. Értekezhetni 

lehet Széchenyi-irt 21. sz. a. 841
PERZSA kabát eladó megtekinthető 

Állmaim szűcsnél, Miklós-11. 22. sz.
5501

V

mm



BEKÖLTÖZHETŐ lakással, istállóval 
a Nvi'l-utca 58. szánni ház eladó.

_____________________________ 5468
AUTOMOBIL. kitűnő túrakocsi, el­
adó. Riesz Henrik, Hatvan-utca 58.

5469
EQY 3 szoba, konyha, speiz. mcgfe- 

lelő mellékhelyiségek, nagy udvar 
és konyhakertből álló újonnan épült. 
30 évig adómentes uriház Derecs­
kén örök áron. elköltözés miatt ol­
csón eladó. Cim az Egyetértés ki- 
adóhivatalában.______________5-470

SZÉCHENYI-UTCA 18. sz. alatt két 
szoba, konyha, mellékhelyiségekkel, 
azonnal beköltözhető és komplett 
ebédlő, egy előszoba és konyhabú­
tor. Tulajdonos csütörtökön, pén- 
teken és szombaton lesz. 5502

. w/yv . WA.UWŰ .'.'StiölíSOWSS!

EGY ló családból való fin tanulónak 
felvétetik Weisz Vilmos füszerke- 
reskedésében, Bethlen 36._____ 5510

EQRETEMI hallgatók, gazdászok! 
Koszt és lakás kapható Nagyerdei 
Vigadóban.__________________51«

8 HETES FIAMMAL elmegyek bár­
hova edv évre szoptatni. Fizetés 
mellékes. Helyiben vagy vidékre. 
Variga-u. 42._______________ 5512

MUNKASLANYOK a Gebauter-fél« 
é r dk o por só gy áriban Homokikért. Híd 
utca 10, felvétetnek.__________5556

TISZTESSÉGES magános férfit, aki 
telién gondozáshoz ért. házi szolgá­
nak azonnal felveszek Stmonyi-uí 
17. sz. . 5557

OKT. 2-ám Mikepércstől a nagytőzs­
deiig elveszett papír és zsákba cso­
magolva 5 millió korona. Megta á- 
líóját becíjitietesen megfizetem. ha 
hozzámiutiiatia vagy nyomra vezet, 
mert hivatalos pénz volt. C-im sr 
Pcbrcezen kiadóban. 5518

SZAKÁCSNET jó bizonvitvlánnya! fel­
veszek. .Jelentkezni: házmesternél; 
Piac-n. 28. sz._______________5519

HELYI ÜGYNÖKÖK tűzifa eladásra, 
jutalékra, esetleg fixfizctésre azon­
nal felvétetnek. Cs'avó-u 8. 5520
KSszvénysél, eeuzníl használj*

a híres Király balzsamot,
mely Ismét békékéit mlniségbon 

kapható a készíti:

GRÓSZ NAGY FERENC
„Arany egyszarvú“ , gyógyszertárában
DEBRECZEN (SZÍNHÁZ MELLETT)
1 üveg 20.000 korona.
Ugyanott mindenféle piperecikkek, 
szappanok, arckrémek, púderek, 
hajelajok, fogkrémek, illstszerek 
kimérve legolcsóbb napi árakban 
— — szerezhetik he. — —

CSIZMADIA segédeket alia munkára 
is felvesz Zeke Dezső. Kpr-u. 22.

5229

TÉGLA legjobb mlnö.ségü legolcsób­
ban Hortobágy téglagyárnál kapha­
tó. Szent Anna-u. 11. 4762

CSEPLÖGARNITURA 6-os. komplett, 
használható óllá pótban eladó. Cim 
az Egyetértésnél. 5045

DESZKA, LÉC és egyéb faanyagok 
jutányosán beszerezhetők Fischer fa- 
;elepén, Károly Ferenc József ut 20. 
Teleío* 647._________________5053

SZÖLŐSKERT 2*/i hold, épülettel 
drótháló kerítéssel körülkerítve el­
adó. Értekezni: Kegyes sirköraktár 
Piac-utca 58. 5424

90 DRB. 9 hetes őri pb minőségű ma­
lac eladó. Tépei uradalom. 5503

KESES-UTCA 8, sz. ház beköltözhető 
háromszobás lakással kettőszázhusz 
millió koronáért eladó. Értekezni a 
helyszínen vagy dr. Balázs, Piac-u. 
89. sz 5505

MODERN egy emeletes ház a koz 
pontban beköltözhető öt szobás gvö 
nyörti lakással, jóval a forgalmi ér 
léké« alul sürgősen eladó. Cim a 
Független Újság kiadójában. 5506

MÁRVÁNYMOZAIK és cementlapok, 
betonáruk. kutgvürük legolcsóbban 
kaphatók a Debreceni Mükőgvár- 
Fürdő-utca 2. 4279

ÖRÖKÉRTÉKÜ barokk ebédlő eladó. 
Bethlen-u. 34. 5049

1

DEBRECZEN! EÚOOETLEN U.ISÁÜ 1924 október 4.
eottSbtFdhte*«»

!

í
TŰZIFA legolcsóbban beszerezhető 

Erdélyi Tűzifa behozatalinál. Fürdfl- 
utce 2. Telefon 1093. 4278

Modern fodrász-, manicur­
es tyukszemvágó szalon

Hölgyeknek külön.
FORGÁCS
H u n g á r 1 a-p a I o t a.

SZAKKÉPZETT szerelő, ki központi 
fűtés és a villamos munkákban tel­
jes jártassággal bír. házielügyelöi, 
vagy üzemszerelöl állást keres. 
Cím a Független Újságnál,_____

5—10 MIILLIÖ KORONÁT kézizá­
logra kölcsön adok. Cim a Függet­
len Újság kiadóhivatalában. 5563

HENTESEK
figyelmébe!!

Btirgonyalisxi, fe­
hér ég fekete bors, 
paprika, sáléi rom- 
só pácoláshox, — 
itt a j órán n a és 
egy*b füseerriru, 
valamint papír­
áruban legolcsóbb 
bcsetcrxési forrás

Lindenfeld J. Jenő
I füsz er n agy kereskedése
ÍDágenfeSd-tór 7. sz»
\mr Telefon: 79.

BÉRBE vennék 40 holdig homoki ta- 
nyás birtokot. Honvéd-u, 9. d. 5405

GYAKORI.OTT pétiztármoknő felvé­
tetik Kontsek Géza Kér. R. T.-nál.

_____________________________ 54TI
ELSŐRANGÚ kárpitos Szabó Jó­

zsef Varga-utca 1. Kész hcncscrck. 
berzselv stb. fotelek állandóan rak- 
táron.______________________ 5438

PÉNZTÁROS KISASSZONY. ki 
könyvelésben is jártas, felvétetik 
Friedmann és Asztalosnál. Széche- 
nyi-utca 6.__________________ 5450

ÜGYES klfutófiu felvétetik Csillag 
Arthur könyvkereskedésében. Vá- 
rosháza épület.______________ 5453

IRODISTANÖ gyors- és gépírásban 
jártas Írásos ajánlkozással felvéte­
tik. Áron Miksa, Kíshegyesi-ut 3. 
Telefon 13. 5476

OKLEVELES tanítónő elemi vagy 
polgári iskolai tanítványokat vállai. 
Cim a Haidnföld kiadóban, 5492

BEJÁRÓNÉT keresek a reggeli órák­
ban. Darabos-utca4L, keresztépület.

_____________________________ 5460

GYERMEKTELEN házaspár szoba- 
konyhás lakást keres. Cim a kiadó- 
han.________________________ 5483

FIATAL ASSZONY két hetes fiával 
szoptatós dadának elmenne. Cím: 
Ispotály-utca 15._____________ 5485

OKLEVELES tanítónő irodai alkalma­
zást keres egy évi gyakorlattal. 
Cim a Haidnföld kiadóban. 5494

Hcrskovics 
Hatvan-utca 

5497

KIFUTÖFIU felvétetik 
déligyümölcsüzletben. 
6. szám.

’»“— A“"

KF.VfiS házi munkáért hetviet adok 
ióravaló árva lcámvriak. Cim az 
Egye térítés kiadóban.________ 6531

TÍZ MILLIÓ kellő fedezet mcTeti heti 
kamatra kiadó. Cim az Egyetértés 
kiadóban. .... '5532

GARZON embernek, ki 40—50 millió 
kölcsönt ad fedezetire. annak 
díjtalanul c-g)v gyönyörű utcai Par­
kettes szobát adok. Cim az Egyet­
ért és kiadótian.__   5535

INTELLIGENS kőszitosok felvétetnek 
Ugyan oki eg|H ügyes kisIPeáiiv felvé­
tetik. Óim az Egyetértés kiadóban.

5536
BEJÁRÓNŐ Ikiis családhoz folvcfcej-'ik, 

aaonnaií. Szegfű-utca 14. 5537
EGY CIPÉSZSEGÉD raktári és egy 

csizmadia, viagy cipész vegyes 
munkáira í civet étik. ()krös. Rakov- 
szki-utca 8. 5539

MOST FELSZABADULT fiatal keres- 
kiedősegéd felvéitteitiék. rövidáru -zak. 
mában jártas előnyben részesül — 
Cim az Egyetértés kiad óban._ .5540

ÉJJELI ŐRT keres a gázgyár__ 5541
KIFUTÓT azonnali belépésre felve­

rek. Daralbos-u. 48.. Bzllet. 5543
IRODAI, raktáritok,i vagy bármilyen 

foglalkozást keres megbiiziható, nőt­
len fiatal ember. Címet az Egyetér­
tés kiaidóba kérek. .... 5544

LÁMPAGYUJTÓK állandó munkára 
felvétetnek a vfláigítási vállalat vá­
rosi üzletiében. Rózsa-u. 3.......... 5545

15 -16 ÉVES leánykát gyermek mellé 
jó fizetéssel azonnal fűlve síz Kup­
fer. Eötvös-n 1._____________ 5546

MAGÁNKÖLCSÖNT. ötven miMót in- 
gatillan biztosi 'cickái keresek. Aján­

lj átok a Tiszántúli Hírlaphoz, 5529
SEGÉDET, kiszolgálóleánví! tanulót 

felveszünk azonnal vagy elsői bc- 
1 epésre. Deutsdh Albert és Fia. 5553

B LISZTÁS banktisztviselő vagy ke­
reskedelmileg képzett agilis_ fiatal­
ember némi tökével, kitűnő elhe­
lyezkedést kaphat. írásbeli ajánla­
tokat szívességből továbbit Holier 
Sándor, Piac-utca 42. 5562

NÉMET kisasszony állást keres azon­
nali belépésre. Cim a Függetlennél.

5564

|t»| VEGYES |»|
NŐI és férfiszabóknak legolcsóbban 

fest. tisztit Koncz kchnefestögyára, 
Péterfia-utca 30. Arany János-utca 
10. 5358

MÁTHÉI JÁNOS műszaki szerelő el­
vállal vízvezeték. csatornázás, 
egészségügyi, műszaki berendezése 
két. e szakmabeli javításokat első 
rendű kivitelben. Iroda és mtihelv: 
Csapó-u. 24. Telefon 3—21. szám.

3195

TEJET szedctlen állanotban keresek 
25 litert szállításra naponta. Varga- 
utca 0 5477

MAGÁNOS ÚRHOZ urinő házvezető­
nőnek ajánlkozik. Cim a kiadóban.

_________ 551,5
KIFUTÓ FIÚ felvétetik Gabona és 

Aruikereskedelmi rt -né!. Arany Já- i
5521 i

LAKATOS munkát, javításokat legju- 
tányosabhan készít Eh rem-reich,
Arany János-utca 37. 4974

Köztisztviselők, 
magánhivatalno­
kok, hivatalok és 

egyesületek
csoportos vásárlásoknál

nagy
ásrangedményeket

kapnak

Lindsnfeld J. Jenő
füszemaoykereskedunél

Debreczin, Dégenfeld-tír 7.
Telefon 79

nos-u. 14.
i VENDÉGLŐI felszerelést iókarbau, 

székeket, asztalokat megvételre ke­
resek. Tóth Sándor. Sárrétudvari.

............... 5523

Nyomatott Hegedős és Sándor irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvnyomdájában, Piac-utca 49.

Ivemet a n. é. közönség b. figyel­
mébe ajánlom. Tisztelettel a „Szo- 
kol“ cég.___________________ 5370

FÜLŐP NŐVÉREK nőt diwattertnéhcn 
Pétlelrfia 14. francia és angol toitet- 
tluk a legelegánsabb kivitelben, ju­
tányos árban készülnek........  5452

NŐI és g.vcnnckimha varrást háznál 
is vállalóik. Cim: Roboz. Szent Akim 
5. alatt. _______________ 55,1

ELCSERÉLNEM 3 szoba, konyha, 
speizos llak ásómat 2 szoba, kony­
háért. Cim Fügffleitlemiiél 5474

LEGDIVATOSABB ernyőket, átalakí­
tásokat. áthúzásokat legolcsóbban 
készít firnyőüzem. Sas-u. 3. 4702

FŐVÁROSI lapokra előfizetéseket, hir­
detéseket felvesz Kovács Hirlapiro- 
da. Piac 42„ az udvarban.____ 5004

HÁROMSZOBÁS kényelmes szobosz- 
lói-uti 900 koronás lakásomat elcse­
rélném belvárosival, esetleg ráfize­
téssel. Cim a Hajduföld kiadóban.

5088

BÚTOROZOTT szobát konyha h« vá­
llalattal keresek. ..Méliusz“ ktiiy v - 
kereskedés. 512$

GAZDÁK BÚZÁJÁT magas termény - 
kamatra veszi és kihe'JvezI az Ágri- 
kultiuna Kereslteiéi mii Rt.. Egyház- 
tér 5. Telefon 11 18. 5516

EGY bútorozott szoba központban 
azonnali kiadó. Cim a kiadóban. 5.554

KÖZPONTHOZ közel kéllszobás ía'kás 
lellépésscl azonnal kiadó. Cim a ki­
adóhivatalban. ___________ 5555

PÉNZT fediezelitre huzamosabban ki­
helyezek. Értekezihetni dr. Ember 
ügyvédinél. Piac-utca 42.______ 5559

F(iY UDVARRA nyíló szoba, kevés 
bútorral átadó. Homok-utca 91.. 
vagy anélkül is. _ ___ 5533

BÚTOROZOTT szoba szolid nőnek 
kiadó, Köls Vv-u. 18. _______5534

BÚTOROZOTT két szobát keresek 
főbb utcákon. Ajánlatokat „Buza- 
béir“ jelligérc Tiszántúli Hlirlap ki­
adóba kérek. ______5525

UTCAI bútorozott szoba két egtvetiemi 
hajtogató részére kiadó. Ugyanott: 
Mikszáth Kálmán munkái eladók. 
Marótlhy Györgyi-u. 36. 5530

it OGooooo <t»oooe
® Präcizios ®

l Gépjavító üzem
elvállal mindennemű gép, 
autója vitási, vaseszter- 
gályozási, fúrási, gyalu- 
lási, autogénheggesztési 
stb. munkálatok elvégzését
legolcsóbb árban 

Debreczeni 
Autóforgalmi rt.

Hatvan-utca 53. 
Telefon s 7—28.

«OOOOOOOOOÖO®

legolcsóbb árban

Debreczeni Autóforgalmi
rt. Hatvan-utca 53.
Telefon 7—28.

m

52. alatt.
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